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FARTŐKTŐL FÜGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP

Az államosítás
A belügyminisztériumból érkező hírek 

megnyugtatják az autonómiáért lelkesülő 
politikusokat, hogy ne féljenek, a közigaz­
gatási reform nem lesz felforgató, nem 
lesz radikális. A reform csak olyan változ­
tatásokra gondol, melyek már elkerülhe­
tetlenek, nélkülözhetetlenek.

Az autonómia tisztviselői ellenben az 
alispánoktól le a dijnokokig, valamennyien 
óhajtják az államosítást. Az a tisztviselő 
kar, mely a Fejérváry-kormány idején 

olyan megpróbáltatásoknak volt kitéve, 
amilyent nem ért meg a világon semmiféle 
tisztikar, rettegve dolgozik a bürókban és 
aggodalommal gondol arra, hogy ebben az 
országban nem kell, csak egy bolond poll 
tikai fordulat és megint megtörténhetik, 
hogy a közigazgatási tisztviselők két ma­
lomkő közé szorulnak.

Semmi sem indokolja ezt a rettenetes 
aggodalmat jobban, mint az a politikai in­
dokolás, mellyel az autonómiát védő pub­
licisták a nyilvánosság előtt megjelennek. 
Azt mondja az indokolás, hogy: igenis 
lehetne foglalkozni az államosítás gondola­
tával. mert erre igen komoly tárgyi és ala­
nyi okok vannak, de nem szabad ezt a kér­
dést most a tárgyi és alanyi okok követel­
ményei szerint elintézni, mert az ország- 
gyűlésen nem vehet részt a parlamenti el­
lenzék, mert június 4-ike óta törvénytelen, 
érvénytelen a parlamenti tanácskozás.

Az egész országban mindenütt, jófo 
mán minden törvényhatóságban megnyilat 
kozik a kormány iránt való közbizalom és 
Tisza István grófot éppen a június óta tör­
tént eseményekért üdvözlik a törvényha­
tóságok, melyek között éppen azok, ame­
lyek a magyarság legerősebb bástyái és az 
alkotmány legfanatikusabb védelmezői, Ti­
sza István grófot díszpolgárukká választot­
ták: és ezzel szemben állítják fel egyesek 
azt a tételt, hogy az alanyi és tárgyi okok 
megvannak s ezek alapján igenis kellene 
államosítani a közigazgatást, ám ne mer­
jen erre gondolni senki, mert az ellenzék 
nem akar részt venni a parlamenti tanács­
kozásokban.

De hát kire, vagy kikre támaszkodik 
az ellenzék? A törvényhatóságok nevében 
nem beszélhet. Hiszen a törvényhatóságok 
között még talán egyetlenegy sem akadt, 
melynek az lett volna a véleménve, hogy 
az ellenzéknek van igaza. A választópolgá­
rokra sem támaszkodható, mert hiszen 
közel hatvan időközi választás volt és ezek 
között talán hat mandátumot tudott kapni 
az ellenzék. Ezt a mandátumot is a leg­
nagyobb terrorral és a legnagyobb erkölcsi 
áldozatok árán tudta megszerezni. Ellenben 
54 mandátumot kapott a nemzeti munka 
párt és ezek között igen sok volt a hódi 
tott mandátum; hogy többet ne említsünk, 
tessék csak a gyomai kerületre gondolni, 
ahol a merénylő Kovács Gyula választói 
nyilatkoztak meg a kormány mellett
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k^yy-^jos tehát: kire támaszkodható az cl­
ick: akkor, mikor azt meri hirdetni, hogy 

az alanyi és a tárgyi igazságok most nem 
lehetnek irányadók, mert most nem szabad 
gondolkozni, most csak lelki indulatok sze­
rint tessék cselekedni? Azokra gondol 
ugyebár, akik megközelíthetők, akiket még 
kísérteibe lehetne ejteni, mert nem állanak 
azon a magasabb értelmi színvonalon, mely 
elkerülhetetlenül szükséges ahhoz, hogy al­
kotmányos jogainkat öntudatosan gyako­
rolhassuk.

Szerencsére már csak igen kevesen 
vannak ilyenek a polgárság körében, úgy, 
hogy amint tapasztalható, ezek a kevesek 
a közakarat megnyilatkozására már sehol 
sem tudnak befolyást gyakorolni. De mél­
tán látjuk mindnyájan felháborítónak azt 

körülményt, hogy vezető politikusok, 
akiknek sokszor hajlandók vagyunk állam­
férfim jelentőséget tulajdonítani, nem res­
tellik a Bauernfangere-nek ezt a nagyon 

szembeötlő módját kizsákmányolni és 
elég vakmerőek az ország lakosságának 
azt az elenyésző kisebbségét, mely még 
öntudatra ébredni nem tudott, az alanyi és 
tárgyi igazságok letiprására izgatni.

Ez ugyebár nem méltó fegyver a tör­
ténelmi nevii főurak kezében és főleg nem 
célravezető még akkor sem, ha tényleg 
nem ismernek más szándékot, mint a hata­
lomért való törtetést.

Hiszen már rohamos lépésekkel köze­
ledik a szeptemberi terminus, amikor a

Két asszony.
Irta: Gallowich Jenő.

I.
Odanyomom ujjamat a fényesre dör­

zsölt ablakra és folt támad ujjam nyomán. 
Kékes szinti, ködös folt, amely azonban las­
san összehuzódilc, kisebb lesz, végül _ egy 
parány marad meg belőle, egy csöppnyi folt, 
amely azonban ott marad napokon, heteken 
át, amig le nem dörzsölik, törlik az ablak 
kristályüvegéről. ___

Akár a mélyen érző ember lelke, me­
lyen nyomot hágy a lehelet is. Fájó, égető, 
szomorú sajgást, amely idők múltával eny­
hül, halványodik, de megmarad és csak a 
boldogságban kivirágzott szív csillogó öröm­
könnye tudja onnét ismét lassan-lassan le­
mosni.

Nagyon-nagyon boldog csak az lehet, 
akinek végtelenül finom a lelke és túlontúl 
érzékeny és sírni tud szomorú feliajdulásá- 
ban éppen ugv, mint lelkének boldog felra­
gyogásában. fis lekötni, örökkön tartó tiszta 
boldogságot is csak annak szerelme, oda­
adása képes nyújtani, aki nem csupán min­
dig örömet, gyönyörűséget ad. hanem idő­
ről-időre fájdalmas borongást is képes tá­
masztani lelkűnkben.

Láttam egyszer két asszonyt, ragyo­

góan szép volt az egyik, a másik színtelen, 
szürke, akár egy magának csiripelő kicsi 
veréb, amely azért kedves és édes. édes na­
gyon. Törékeny finomság, gyönge semmiség 
volt az egyik. Puha meleg angolkendőbe be­
lecsavarodva, amint ot kuporgott kicsi, illa­
tos meleg szalonjában, úgy nézett ki, akár 
egy gombolyag, egy kis macska, amely fé­
nyes, sima szőrével hizelegve, bújva, do­
rombolva hűségesen simul gazdájához, de 
mielőtt ez megunná kedveskedéseit, kicsi 
kis lábának éles karmaival hirtelen, élesen 
végigszánt rajta. Vakítóan fehér a bőre és 
meleg, kéjes, sima és megkapóan szép, akár 
egy glóriás oltárkép.

fimezé volt minden gondolatom, az 
egész lelkes és titkos vágyódással lestem 
minden nap azt a pillanatot, melyben meg- 
ismerkedhetem. Izzó, lángoló vérem lükte­
tése neki szólott, égő leheletemtől kiszáradt 
ajkam az utánna való folytonos nagy sóvár­
gástól.

Csiripelő kicsi kis verébbel, a szürke, tö­
rékeny gyermekasszonnyal ismerkedtem 
meg elsőbben. Lágyság, puhaság, gyöngéd­
ség, csupa melegség volt az egész asszony, 
hízelkedett, dorombolt, hozzám simult oda- 
adóan a legelső pillanatban. Végnélkül meg­
szerettem, neki adtam a lelkem, fis lekö­
tött ezer szállal örökre és pedig éppen azzal 
hogy sohasem engedett át egészen a gyö­

nyörűségnek, amikor a legboldogabbnak 
éreztem magam, hirtelen, váratlanul kicsi 
kis kezének éles körmeivel végig-végig 
szántott a lelkemen.

Istenem, mennyire is szerettem! Leg­
boldogabb pillanatom volt. mikor egymás 
mellé kuporogtunk, egészen közel, szorosan 
és ragaszkodó nagy szeretettel ölelkeztünk 
össze és szótlanul, órákon át hallgattam szi­
vének szerelmes dobbanását és szomjasan 
szívtam magamba szép ajkának akácfavirág 
illatát. A lélek gyönyörűsége volt ez, tiszta, 
ideális, amelyből hiányzott a vér vágyakozó 
fellobbanása.

Hivott, csalogatott, szólított és ha egy­
szer elmentem hozzá, nem volt otthon. Ha 
otthon volt: becézett, simogatott, kényezte­
tett, csókolt és aztán hirtelen elment, ma­
gamra hagyott. Futott, bujdosott előttem, ha 
hívtam és csókolt, csókolt, ha nem szólítot­
tam. Ha reszkettem érte és egészen akar­
tam, pajkosan, nevetve nyújtotta az ujja he­
gyét: ellökött, ha ölelni akartam, szerelmes 
lelkének erős sejtésével féltékenyen őrkö­
dött azon, hogy mindig csak keveset nyújt­
son a boldogságból, sohasem egyem ma­
gam torkig, hogy mindig kívánjam őt, egyre 
vágyakozzam egész telkemmel utána és 
meg ne unjam soha . . .

Szokatlan volt előttem ez a szerelem, 
nem akartam megérteni, úgy hittem, hogy
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parlamenti tanácskozások Újra megkezdőd­
nek és ezért ideje volna már olyan hango­
kat keresni az ellenzéki koncertnek, me­
lyekkel indokolható lesz a teljesen indoko­
latlan passzivitás leszerelése. Most már 
nem fenséges az ellentálás, hanem egészen 
nevetséges. Lehetetlen, hogy Andrássy, 
Apponyi, Kossuth, sőt Justh is ne érezné 
annak a helyzetnek a tarthatatlanságát, 
melybe jutottak. Átlátszó már a taktikájuk, 
nincs benne már semmi tartalom, úgy, 
hogy a nemzeti munkapárt, amelyel perben 
állanak, tiszta szívből örülhet annak, ha 
Károlyi Mihály, marad a prókátoruk és az 
ő tanácsa szerint továbbra is megmarad­
nak a passzivitásban.

A nemzeti munkapárt, igy nyugodtan 
és zavartalanul végezheti a parlamenti 
munkát, megvalósíthatja a kitűzött politi­
kai célokat, melyek olyanok, hogy utóbb, 
ha az ellenzék kerülne is kormányra, mind, 
mind egvtől egyig magáévá fogja tenni.

Csak a vak nem látja, hogy a liázsza- 
bályreviziőtól egészen a még csak tervben 
levő közigazgatás államosításáig egyetlen 
egy gondolat sincs olyan, melynek titok­
ban ne örülnének és melyről ne tudnák, 
hogy meg kellett ezeket csinálni, mert ezek 
nélkül ezt az országot senki sem tudja 
kormányozni. p. L.

Közös miniszterek a királynál. Becs­
ből táviratozzak: lseidből jelentik: Bilinszki 
dr. lovag közös pénzügyminiszter ma kihall­
gatáson jelent meg a király előtt. Krobatin 
lovag hadügyminiszter, aki tegnap kezdte meg 
rendes szabadságát, kedden kihallgatáson je­
lenik meg a király előtt Ischlben.

= A kultuszminisztérium uj adminisztra­
tív államtikára. Fővárosi tudósitónk jelen­
ti: Azok a hírek, mintha Náray Szabó Sán­
dornak, a kultuszminisztérium nyugalomba 
vonult adminisztratív államtitkárának helye 
üresen maradna, nem bizonyultak valónak. A 
Budapesti Tudósitó ugyanis teljesen megbíz­
ható információk alapján jelenti, hogy az uj 
államtitkár személyében megállapodás tör­
tént. A király államtitkárrá Mariin Emil dr. 
miniszteri tanácsost fogja kinevezni.

Megválasztották
a Dmke-internátus igazgatóját

Pályázatok az internátus fölszerelésére.
A Biliké debreceni osztálya ina délelőtt 

tartotta meg ülését, amelyen a debreceni 
Dmke-internátus belső berendezéseire beér­
kezett ajánlatokat bontották föl és megválasz­
tották a Dmke-internátus igazgatóját. A vá­
lasztásnál az az elv vezette a Dinke helyi osz­
tályát, hogy az igazgató pedagógus legyen s 
.ezért esett a választás Madai Pál dr. főreál­
iskolai tanár személyére, akire nagy meg­
nyugvással bizhatja a Dmke az ide sereglő 
növendékek nevelését.

Az ülésen Rickl Antal elnökölt s ,a Dmke 
részéről Gallovich Jenő alelnök-főtitlkár, Be- 
csey Károly dr. ügyész, Debrecen városa ré­
széről Magoss György dr. főügyész. Szabó 
Elek tb. tanácsnok, Aczél Géza főmérnök, 
Borsos József h. főmérnök, Grosz Nagy ‘Fe­
renc bizottsági tag voltak jelen.

A bizottság a beérkezett pályázatokat 
vette először elbírálás alá és a pályázók kö­
zül, mint legalkalmasabbat, Madai Pál dr. fő­
reáliskolai tanárt választotta meg a Dmke- 
internátus igazgatójává.

Az osztály megalakította a felügyelő bi­
zottságot, amelynek tagjaivá megválasztotta 
Kenézy Gyula dr. udvari tanácsost. Scossa 
Dezső dr. kis. tanácsos tanfelügyelőt, Gallo- 
vich Jenő, a Dmke aleluök-fötitkárát. Rá só 
Sándor dr. ügyvédet, Skopetz Béla. a Dmke- 
internátus gazdasági igazgatóját.

Az intézkedések megtörténte után Gal­
lovich Jenő bejelentette, hogy három évi. mun­
kásság után létrejött a nevelőintézet, leteszi 
tehát megbízatását.

Előbb Kovács József polgármester, majd 
Kenézy Gyula dr. udvari tanácsos meleg sza­
vakban mondott köszönetét Gallovich Jenő­
nek fáradozásáért és kérte őt, liogv jövőre is 
működjék közre az intézmény felvirágozta­
tásában.

A terv szerint a nevelő intézetbe 200 ta­
nulót fognak fölvenni. Az igazgatóság már ad 
is prospektust s minden nap 9 és 12 óra kö­
zött fölvételre már jelentkezni is lehet Madai 
Pál dr. tanulmányi igazgatónál a debreceni 
állami főreáliskolában. Az internátus napközi

otthont is létesít és tart fönn, bejáró diákokat 
fogad e3, akik rendkvül méltányos díjazás 
mellett, 32 koronáért kapnak ebédet, ott tanul­
hatnak délután a tanárok felügyelete alatt és 
este haza mehetnek.

Ezután az internátus belső berendezése 
érdekében kiirt versenytárgyalásra beérke­
zett ajánlatokat bontották föl.

Beérkezett összesen tiz ajánlat és pedig 
a következők:

Donogdn és Somossy cég 111. csoport l„ 
2., 3. tételeire 16,102 korona 20 fillér.

Harsányt István asztalos és oarkettgyá- 
ros I. csoport összes munkáira 30.335 korona.

Kardos László ágynemüekre ajánlatához 
csatolt költségjegyzékben foglalt áraik sze­
rint, kijelenti még, hogy azokra a tárgyakra 
is hajlandó ajánlatot benyújtani, amelyeket a 
növendékek tartoznak az intézetbe vinni, ha 
ezeket is az intézet szerzi be.

Szabó József asztalos az 1. csoportbeli 
munkákra 16,858 korona 60 fillér.

Bosznay .1. és társa a 111. csoportbeli ágy­
nemüekre 11,465 korona 80 fillér.

Dorsch Hugó asztalos I. csoport munkái­
ra 30,451 korona. Megjegyzi, liogv az idő rö­
vidsége miatt csak a legszükségesebb mun­
kát tudná szállítani, a többit decemberre.

Debreceni Vas- és Rézbatorgyár a II. 
csoportbeli vasbutor és III. csoportbeli kárpi­
tos munkákra az ajánlatához csatolt árjegy­
zék szerint.

Bessenyei Gyula miiasztalos az l. cso­
portbeli munkákra 28878 korona. Kijelenti, 
hogy az idő rövidsége miatt a szállítási ha­
táridőt nem vállalhatja és csupán a függelék­
ben kitüntetett részletekben és időkben tudna 
szállítani.

Kalászy Kálmán asztalos az 1. csoport­
beli munkákra 15662 korona, a II. csoportbeli 
vasbutor munkákra 9720 korona, a III. cso­
portbeli kárpitos és bútorberendezést mun­
kákra 10400 korona. Kijelenti, hogy az asz­
talos munkát külön is vállalja. Pótlólag nyi­
latkozatot csatol be. hogy a III. csoport 1.. 2„ 
3. tétel alattiaknál tett egységárait fehérne- 
müek nélkül értette.

Fuchs János és társai bemutatnak két 
darab költségvetést az asztalos és kárpitos 
munkákról. Ezek azonban a kiírásnak csak 
részben felelnek meg.

Benyovits Adolf (Budapest) ajánlatot 
tesz az asztalos munkákra és vaságyakra 
17152 korona 50 fillér végösszeggel. Bánat­
pénzt nem tett le.

bizalmatlan irántam és sokat csalódott lei­
kével úgy hiszi, hogy az önzés és érdek ál­
tal megrontott levegőben részére már csak 
utszéli kóró terem és éppen azért nem akar­
ja meglátni az én lelkem tiszta kivirágzását 
sem.

Elmagyaráztam viselkedését, nem akar­
ta megérteni és elhagytam, pedig majd meg­
szakadt a lelkem utánna. És ekkor jött a 
másik asszony, aki pedig egyszer minden 
gondolatomat lefoglalta, aki után egykor 
minden csepp véremmel vágytam , . . Vi­
gasztalt, hivott, csalogatott.

— Látod, milyen szép vagyok — tied, 
egyedül a tied a szépségem. Másképpen fog­
lak szeretni, nagyon, nagyon boldog lész 
mellettem.

Tele volt a két szemem könnvel és 
szomorúan ráztam a fejemet. A küzdelem 
nélkül karjaimba hullott gyönyörűség nem 
kellett.

— Nem megyek.
Beteg vagyok, nagyon-nagyon fáj a 

lelkem. Tele van szomorúsággal, égető, fáj­
dalmas borongással, gyászos hangulattal. 
Napok óta temetek ... És képtelen vagyok 
valakit egyszerre, hirtelen kiejteni lelkern- 
ből és uj ideálnak ragyogó világot gyújtani, 
még ha szebb, jobb és nemesebb is. Es gyö­
nyörűséget találok még ebben a fájdalmas 
szomorúságban is, mert általa támadt és 
érette van.

1 emetek ... és olyan fényes ragyogás­
sal él lelkemben drága emléke, hogy úgy hi­
szem, sohasem fog kialudni és örökre fog 
tartani lelkemben a temetés . . .

II. 1 í - ’ 
Száll a lelkem tehozzád . . , 
Megnyugodva, repesve^ vágyakozva, 

megértve, szomjuhozással. Barna szemed 
tisztaságából bizalom nyílik felém. Kívánom 
odaadásod, égő szerelmed, melyből pihenést 
adó tiszta boldogság végnéjlküii gyönyörűsé­
ge támadt számomra.

Künn lassú, csendes zizzenéssel hull- 
hull az eső, hideg szél rázza, hajtogatja a 
kopasz fák jeges ágait, lelkemben virágilla­
tos tavasz van, madárdalos égő nap, meg­
újhodás, feltámadás, melyben felengedett 
minden érzése lelkemnek, melynek sötétsé­
gében ragyogva, fényesen felgyulnak újból 
az összes csillagok.

Bolond szív; érző, fázó, didergő mi- 
móza-lélek. Naiv hiszékenységében, virágos, 
színes reményeiben vájjon nem e fog újból 
csalódni? Fájó, szomorú borongással sejtem, 
egész életemen át délibábot kergetek és 
mikor legboldogabbnak hiszem maid ma­
gam, egyszerre, hirtelen, váratlanul, söté­
ten, nehezen szakad reám a fájdalom.

Es mégis akarlak! Csalj meg, marad­
jon emléked édes-fájó csodaszép melódia, 
csak add ide egyszer, egyetlen egyszer a

lelked, hadd melegedjem, sütkérezzem gyö­
nyörűséget nyújtó vad lobogó tüzében egy 
pillanatra. Azután menj, hagyj magamra, ne 
láss többé soha, ne fájjon neked az én lel­
kem nagy szomorúsága, ne érezd fájdalmas 
kétségbeesésem, kínos jajdulásom. Napsü­
tésre alkonyat következik, a csillagtalan éj­
szakára ragyogó virradat, tavaszt követi a 
tél, virágbaborulást a hóesés.

Messze-messze vagy és én itt érezlek 
közelemben. Bújva, reszketve, remegve si­
mulok hozzád, lobogó vérem izzó forrósága 
arcomba csap. Ráz forró szerelmem indula­
ta, melynek égő, fényes tüze szemeimen át 
csillog. Meelg, illatos, remek tested vonz, 
csábit, húz, enyém vagy egészen, mindenem 
a tiéd és oda roskadok eléd és boldogan, 
reszketve a gyönyörűségtől, csendesen, 
gyöngéden megcsókolom a ruhád szegé­
lyét.

Édes-édes oltárképem, mit is szeretek 
én benned, félelmetes harcokat, nehéz küz­
delmeket vívó, küszködő, dacis, erős férfi. 
Kicsinyességedet, mert csöpp vagy, egy 
nagy fehérség, foszló, imbolygó köd, hab 
vágtató folyó vizén, virágillat, ragyogó har­
mat, színes felhőfoszlány, imbolygó lágyság, 
elringató gyöngédség, egy nagy semmi, 
amelyen megpihenni éppen azért mámoros 
gyönyörűség.

Csend van köröttünk. Átölellek, szo- 
ritsd-szoritsd égő fejemet kebledre. Lelni-
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A beérkezett ajánlatokat most a mérnöki 
hivatal átszámítja s azok fölött holnap dönt 
a tanács.

Megfelebbezték
a városi tisztviselők 
családi pótlékát

A törvényhatóság legutóbbi közgyűlése 
a városi tisztviselői kar részére családi pót­
lekot állapított meg, amelyre vonatkozó sza­
bályzatot is megalkotta. Ez ellen a szabály- 
rendelet ellen most Bacsó Dezső dr. és több 
társa felebbezést adott be Kovács József pol­
gármesterhez.

A felebbezés hivatkozik arra. hogy az 
újabb időkben Debrecen város törvényhatósá­
gi bizottsága nagy áldozatkészséggel rendez­
te tisztviselői fizetését. Olyan áldozatkészsé­
get tanúsított e téren, hogy Budapest fővárost 
kivéve, amely különleges elbírálás alá esik, 
mncs törvényhatóság, amely jobban gondos­
kodott volna tisztviselőiről, mint Debrecen vá­
rosa. A felebbezők sem akarnak elzárkózni a 
családi pótlék megadása elől, ott. ahol erre 
szükség van, mert azt akarják, hogy a meg­
élhetését mindenkinek lehetőén legjobban biz­
tosítsák. De ebben a törekvésükben figye­
lemmel kell lenni a polgárság teherbíró ké­
pességére s azon túl terjeszkedni nem szabad. 
Debrecen város anyagi ereje a legközelebbi 
időben igen sok téren van igénybe véve, a 
pótadó horribilis módon nő s a város évek 
óta csak függő kölcsönökkel tudia ellátni 
szükségleteit. Mindezek tehát kizárják azt, 
hogy a város ilyen újabb megterheltetést ve­
gyen magára.

Elmondják ezután a felebbezők. hogy a 
családi pótlék fizetésére és megadására a tör­
vényhatósági bizottságot nem is kötelezi az 
1912. évi XVIII. törvénycikk, mert hiszen e 
törvény rendelkezéseit figyelembe véve, a 
város olyan fizetéseket adott tisztviselőinek, 
amelyek a törvényben előirt mértéket meg­
ütik, sőt egyes osztályokban meghaladják. — 
Különben a város e fizetésen kívül mellékke­
resetet is enged, sőt biztosit is tisztviselői­
nek, amennyiben ezek ipari vállalatoknál, ta­
karékpénztáraknál évi jutalékkal, jövedelem­
mel összekötött igazgatósági, felügyelő bi­
zottsági állásokat töltenek be. a város vállá­

nyom szemeimet. Oly jó igy. Nyugtalan vé­
rem minden csöppje megpihen és egész tes­
temben érzem a boldogságot, amely belőled 
árad át a lelkembe.

Álom ez, amelyből éppen azért keser­
vesen nehéz az ébredés, mert szép. Az élet 
az más, csak mesékben esik még olykor szó 
a pásztorról és a csodaszép királvkisaszony- 
ról, aki szivét osztogatja legényének. A ro­
mantika és idealizmus ismeretlen fogalmak, 
legfeljebb bolondos szivii, poéta lelkekben 
él azok igazi nagy szerencsétlenségére.

Pedig az volt kedvesen szép, piedesztá- 
lon állott mindig az ideál, megközelíthetet­
lenségben, magasban, fehérségben, elérhe­
tetlenségében és illatos, friss rózsákat hor­
dott neki a lovagja. És csak a lábahegyét 
csókolhatta, de akkor ereje volt a csóknak, 
tiizrózsák fakadtak a leányon, ajka érintése 
nyomán a legénynek. Az ideálok azonban 
megunták a nagy gyönyörűséget, tószállot­
tak a piedesztálról és azóta oly kevés a bol­
dogság a földön.

Maradj, hova állítottalak, légy örökkön- 
örökké az ideálom, állj magasban, elérhetet­
lenségben, hova én csak felemelkedni tud­
jak, fohászkodni menjek, ha egyszer meg­
pihenni vágyom. És erőt szerezni, uj ambí­
ciót a további küzdelemre.

Fényesen, ragyogva gyullad ki lelkem­
ben képe az uj ideálnak, összehordom vi­
rágát az egész földnek, hogy eléje szórjam...

tatainál pedig ilyen állásokba hivatalból ke­
rülnek be. Tehát szükségük sincs a családi 
pótlékra.

Nincs kifogásuk azonban a felebbezők- 
nek, ha a XL, XII és alacsonyabb osztályokban 
levő s három gyermekes családdal bíró tiszt­
viselőknek és alkalmazottaknak megadják a 
családi pótlékot. Nem vehető figyelembe, — 
mondja a felebbezés tovább - - hogy a csa­
ládi pótléknak az államsegélyben megvan a 
fedezete, mert a város egyéb téren tett áldo­
zatkészségének költségére kell úgyis ez az ál­
lamsegély.

Végül újabb hivtkozással a város rossz 
anyag: helyzetére, kérik a felebbezők, hogy 
a miniszter ne hagyja jóvá a családi pótlék 
megadására vonatkozó közgyűlési határo­
zatot.

A felebbezésről már ina tudomást sze­
reztek a tisztviselők s nagy elkeseredéssel 
tárgyalták, mert szerintük fizetésük mellett is 
figyelembe kell venni az általános drágaságot 
s különösen a Debrecenben uralkodó drágasá­
got s a nagy nyomort, amely minden tisztvi­
selőt fenyeget.

A felebbezést legközelebb már fölterjesz­
ti Kovács József polgármester a belügymi­
niszterhez.

A koleraveszedelem.
Óvintézkedések a határon

A Temesmegyében föllépett kolerajár­
vány kapcsán ma a „Magyar Távirati Iroda“ 
jelenti: A belügyminisztérium közlése sze­
rint Tcmesszigeten (Temesmegye) tegnap 
egy újabb kolera megbetegedés történt.

A zimonyi vasút belépő-állomásán nagy 
igyekezettel és buzgalommal törekednek a 
belgrádi kolerajárvány bchurcolásának meg­
akadályozására.

Két vasút kivételével, amely a postát 
viszi, a többi rendes vonatot nem engedik 
át Belgrádba. Külön szerelvényt állítanak 
össze a zimonyi vasúti állomáson, amely 
azután a Belgrádból jövő utasokat átszállít­
ja, de ezek az utasok Zimonyból csak külön 
kocsiban utazhatnak tovább, elzárva a többi 
utastól. A vasúti kocsikat, valamint az ösz- 
szeállitott szerelvényeket szigorúan dezinfi- 
ciálják, amennyiben kivül-belül kálisavas 
szapannal alaposan átmossák. A Szerbiából 
érkező árukat is a külön e célra fölállított 
dezinficiáló kamarákban Szabadkav Emil ál­
lomásfőnök és a városi főorvos felügyelete 
mellett fertőtlenítik és órákon át forró gőz­
ben tartják.

Az óvóintézkedések következtében az­
után sikerült is a járványt eddig a határon 
föltartóztatni. Csupán egy gyanús eset for­
dult elő Zimonyban, de később kiderült, 
hogy ez sem volt kolera.

A zimonyi hatóság összeköttetést tart 
fenn a belgrádi egészségügy! hatósággal, 

ahonnan azt az információt kapta, hogy 
Bclgrádban eddig 111 kolera beteget vettek 
kezelés alá. Meghalt nagyvenegy, hármat 
felgyógyultál! elbocsájtottak, sulvos betegen 
pedig nyolc fekszik még az elkülönített ko­
lera-kórházban, a többi pedig lábadozó. Ma­
gában Belgáidban csuk néhány gyanús meg­
betegedés fordult elő és ezekről is kiderült, 
hogy nem kolera volt. Az utóbbi napokban 
újabb kolera-megbetegedés nem fordult elő 
Bclgrádban sem.

A kolerabetegek kizáróan a harctérről 
visszahozott katonák. Magában Szerbia 
egyes városaiban vannak ugyan koleraesc- 
tek, de erre nézve a belgrádi egészségügyi 
hatóság nem tud határozott adatokkal szol­
gálni, mert az egészségügyi szolgálat a há­
ború miatt nem funkcionál rendesen.

Hamisítás
Baltazár püspök nevével

A nyírbátori ellenjelölt leírása
A berettyóújfalui választásnál folyó vá­

lasztási küzdelemre jellemző az az eset, mely 
most történt ott Baltazár Dezső dr. püspök 
nevével. Egy falragasz jelent ugyanis meg, a 
mely Baltazár Dezső dr. aláírásával volt el­
látva és amely fölhívja a választókat, hogy 
szavazzanak a munkapárti jelöltre. Az erre 
vonatkozó hirt tegnap már főn-tartással közöl­
tük s most maga a püspök cáfolta meg azt, 
mintha ő kortesfölhivást bocsátott volna ki. 
a következő hozzánk intézett levélben:

Tisztelt Szerkesztőség!
A berettyóújfalui kerület községeiben egy 

plakát jelent meg az én nevem aláhamisi- 
tásával, amely plakát a munkapárti jelölt 
mellé szólítja a választókat. A hamisító el­
len bűnügyi följelentést tettem.

Képtelenség el is gondolni, hogy párton- 
kiviili képviselőjelölt ilyet elkövethetne.

Tisztelettel
Debrecen, 1913. július hó 26-án.

kész szolgája 
Dr. Baltazár Dezső.

Ki az a Laehne Hugó?
Baltazár Dezső dr. képviselőjelöltsége 

egyébként erősen foglalkoztatja az ország 
közvéleményét, amely általában nagy öröm­
mel fogadta a püspök vállalkozását, amelyet 
mindenki győzemes végűnek hisz. Annál is 
inkább, mert klerikális ellenjelöltie. Lacluie 
Hugó teljesen jelentéktelen ember. Erről az 
emberről Vasmegyében, szőkébb hazájában, 
ahol igen jól ismerik, a Dunántúl egyik legte­
kintélyesebb lapja, a Vasvármegye, igy ir:

Laehne Hugó valamikor Vasmegyében 
keresett magának politikai fészket. A nyu­
gatmagyarországi parasztfogás balsikerii- 
vé vált eszközeit igyekezett felhasználni po­
litikai érvényesülésre. Mikor a koalíció 
napjaiban megszerezte a kőszegfalvi ne­
mességet és előnevet a maga szürke nevé­
hez és koalíciós államtitkárként gerálta ma­
gát, már vasmegyei tényezőként akart be­
illeszkedni közéletünkbe a borostyánkői 
Egan-kastély uj ura. Azóta azonban na­
gyot fordult a világ. Megbukott a koalíció, 
megbukott Laehne Hugó. megbukott, vagy 
legalább is a bukás szélére került a nyugat­
magyarországi gazdasági egyesület, az 
egykori „tényező“ levitézlett. a klerikáliz- 
mus egykori csatlósa hiába próbálkozott 
meg annakidején azzal, hogy liberális ré­
szen próbálja gyiimölcsöztetni a néppárti 
ölelkezéssel befeketített protestantizmusát 
és Lukács László egykori kísérleteiben tett 
szolgálatait, vasi földön jobbról is. balról is 
kicsúszott lába alól a talaj, a képzelt nagy­
ság összeomlott és az utóbbi időben a nyu­
gatmagyarországi földművelők egyesületé­
nek összeroppanása igen kellemetlen emlé­
kekkel tarkította Laehne Hugó vasi szerep­
lésének utolsó akkordjait.

A mérték azonban, úgy látszik, még nem 
telt be. Laehne Hugó uj honfoglalásra in­
dul, az ország szivében, a szinmagvar Nyír­
ségben keres uj politikai és közéleti fészket 
és újra a klerikalizmusnak vasi földön im­
már elcsorbitott fegyvereivel veszi fel a 
harcot a maga érvényesüléséért.

Nyírbátorban vette fel a koalíciós gyász­
lobogót Laehne Hugó a. magvar liberáiiz­
mus egyik erősen exponált vezére. Balta­
zár Dezső református püspök ellen. A ma­
gyarság és a kálvinizmus liberálizumsa áll 
az egyik oldalon, a fekete którikálizmus a 
másik félen. És odalenn a magyar kálvi-
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nizrnus szivében ezek után nem lehet két­
ség az eredményben. Lacimé Hugó buká­
sát megpecsételte a klerikális fegyverba­
rátság.

A püspök a jelöltségéről.
Egyik fővárosi estilap tudósítója előtt ma 

Baltazár Dezső dr. nyilatkozott s többek kö­
zött nyírbátori jelöltségéről azt mondta, hogy 
a képviselőségre tisztán egyházának érdekei 
miatt határozta el magát. Mindenki tudja, 
hogy az 1848. X. törvénycikk végrehajtásá­
nak ő volt az egyetlen szószólója az ország­
ban s most, hogy Tisza István gróf a kor­
mányra került, ez a kérdés a megvalósulás 
stádiumába jutott, amennyiben a kultuszmi­
nisztériumban már ki is dolgozták a végre­
hajtásra vonatkozó javaslatot. Szóval e tör­
vény parlamenti tárgyalása kívánja meg az ő 
munkáját és ez az egyedüli oka annak, hogy 
a jelöltséget elfogadta.

Véres kardpárbaj
A levágott orr
és a megsebesült segéd

Kolozsvárról jelentik: Hosszú huza-vona 
után, egy régóta vajúdó lovagias ügy nyert 
tegnap délután véres, súlyos sebesüléssel 
végződő elintézést. A lovagias iigv centru­
mában Cs. Barkas Árpád gépészmérnök a 
Studebaker automobil-gyár kolozsvári képvi­
selője volt a legközelebbről érdekelve, kinek 
személye egyszerre három fél által is ostro-

A segédek harsány kiáltással „Megállj“-! 
vezényeltek, azonban sem a sulvosan megse­
besített Kerekes, sem Cs. Farkas nem hallott, 
nem látott s irtózatos hévvel tovább vagda- 
lóztak. Kerekesből vastag sugárban ömlött a 
vér s ennek dacára egy oly rettenetes csapást 
mért ellenfelére, melyet ha Farkas nem véd 
ki, a koponyát is megrepeszti. Kerekes kard­
ja a Farkas feje fölé tartott kardián nagy Ív­
ben meghajolt s végével megsebezte Farkas 
Árpád bal homlokát. Ugyanekkor lépett köz­
be Csengeri János dr. párbajsegéd s karddal 
kezében akarta a felek egymásra irányított 
csapásait kifogni. Közbelépése azonban saját 
magára balul ütött ki, mert Cs. Farkas kard­
iának éle Csengeri kezefejét találta és a főiz­
mokat elmetszette.

Az orvosok először is a legsúlyosabban 
sebesült Kerekes Sámuel kötözéséhez fogtak. 
Az arcot vastagon elborító a tud tvér fölismer- 
hetetlenné tette. Bekötözés és sikeres műtét 
után lakására szállították. Ezután ott a hely­
színen Farkas Árpád könnyebb sérülését vet­
ték gondozás alá, inig a nagyobb kompliká­
ciótól tartó Csengeri dr. automobilon a se­
bészeti klinikára hajtatott, ahol a sérült kéz­
fejet megoperálták. A felek nem békéitek ki.

Skerlecz Iván báró
a magyar-horvát barátságról
Az uj királyi biztos bemutatkozása

A magyar közvélemény már Skerlecz 
Iván báró kinevezésében zálogát látta a Hor­

niéivá volt.
Az egyik ügy már a kezdet stádiumában 

kölcsönös kimagyarázás utján magától el­
aludt. A másik ügyben Zempléni P. Kornél 
vasúti fogalmazó és Kerekes Sámuel szászló- 
nai körjegyző szerepeltek. A két iigv vagy ra­
dikális, vagy lovagias elintézése azonban idő­
közben kátyúba került, amennyiben Cs. Far­
kas Árpád ellen becsiiletbirósági eljárást in­
dítottak, mely hosszas huzavona után Farkas 
Árpádról határozatikig kimondotta, hogy 
elégtételt adhat és vehet magának. Ezek után 
a két függőben maradt lovagias iigv gyorsan 
közeledett a befejezéshez. Zempléni P. Kor­
nél lovagias ügye egy tegnapi estilapban nyil­
vánosságra került bocsánatkérő nyilatkozattal 
intéződött el, mig a Kerekes Sámuel contra 
Cs. Farkas-ügy súlyos feltételű kardpárbaj­
ra terelődött. Á feltételek középsúlyú magyar 
kard és teljes bandázs voltak.

Tegnap délután három órakor folyt le a 
párbaj. A segédek a párbaj megkezdése előtt 
megtették a szokásos békítési kísérleteket, 
azonban teljesen eredménytelenül. A segédek 
ezután egymásra eresztették a feleket, akik \ 
engesztelhetetlen gyűlölettel, vehemenciával; 
összecsaptak. Az összecsapás mindkét fél ré-1 
széről borzasztó szenvedélyes volt s előre 
látható volt, hogy a párbajnak súlyos sebe­
sülés lesz a vége.

Az első összecsapásnál, az első másod­
percekben Cs. Farkas teljes erejével Kerekes 
arcára irányzott egy vágást, amely oly vil­
lámgyorsan történt, hogy Kerekes elkésett a 
parirozással. A következő pillanatban a se­
gédek és orvosok elszörnyedve látták, hogy 
Kerekes arcát vastagon borítja el a vér. Cs. 
Farkas kardja Kerekes orrának a nyergét ta­
lálta, áthasitotta a közfalat s az orrot való­
sággal lemetszette s csak egy kis börleber- 
nyeg tartotta még az archoz.

vátországgal való áldatlan ellentétek kiegyen­
lítésének. Az uj kormányfő mai bemutatkozó 
beszéde a küldetéséhez fűzött reményeket 

I még inkább növelte. Régen hallottunk horvát 
földön olyan komoly és lojális szavakat Ma­
gyarországnak és Horvát-Sziavonországok- 
nak együvé tartozandóságáról. érdekeik kö­
zösségéről, amelyeket évtizedekre visszanyú­
ló szent emlékezés érzelmi szálai örömben és 
szenvedésben, közösen kiontott vérben for­
rasztottak együvé. —- Bizonyára mély hatást 
fognak kelteni Horvát és Szlavonországok 
komolyan gondolkodó körében is Skerlecz 
báró kijelentései.

Skerlecz Iván báró ma érkezett meg 
Zágrábba, ahol a hivatalok nevében Unkel- 
heiser osztályfőnök üdvözölte s biztosította 
a hivatalnoki kar ragaszkodásáról.

A királyi biztos megköszönte az üdvöz­
lést s kijelentette, hogy a királynak kívánsá­
gával és parancsával jött ide. Ez a kívánság, 

! ez a parancs pedig az, hogy a magyar-horvát 
! viszonyban fönnállóit közjogi kapcsolatot sé- 

; relem ne érje. Ez missziójának tartalma.
Legbensőbb meggyőződésének adott ki- 

. tejezést, hogy a Magyarországgal való közös­
ség tudata át fogja hatni a felelős politikai té- 

. nyezőket s lehetővé fogja tenni az összes vi- 
; tás kérdések olyan megoldását, amely a nor- 
. mális alkotmányos rendnek a visszaállítására 
i vezet,

A beszéd hatása alatt az összes horvát és 
_ szlavón politikai körök reményteljes várako- 
. zással néznek Skerlecz működése elé. aki már 
• I a legközelebbi napokban ugv a haladópárti. 
■ mint a koalíciós és pártonkivüli unionista po- 

’ Mókusokat értekezletre fogja összehívni, hogy 
1 velük a megoldás lehetőségeiről tárgyaljon.

Életbelépett
a csavargók törvénye.
Debreczen és a munkakerülők.

A csavargók és munkakerülők bünteté­
séről szóló s elkészült törvény most lépett 
életbe, amely szerint a munkakerülők liosz- 
szabb ideig tartó szabadságvesztéssel suj- 
tatnak.

A Belügyi Közlöny legújabb száma 
közli e törvény életbeléptetését, amelynek 
első és második szakasza vonatkozik egy­
előre reánk.

1. §• Az a keresetre utalt munkaképes 
egyén, aki munkakeriilésből csavarog, vagy 
egyébként munkakerülő életmódot folytat, 
kihágás miatt 8 naptól két hónapig terjed­
hető elzárással büntetendő.

2. §. Az 1. §-ban meghatározott cse­
lekmény vétség és 8 naptól három hónapig 
terjedhető fogházzal büntetendő, ha a tettes 
az 1. § alapján már két ízben büntetve volt 
és a cselekmény elkövetésekor büntetésének 
kiállása óta két év még nem tel el.

A szabályrendelet többi szakasza a do­
logházba való utalásról szól. ám ez Debre­
czen ben egyelőre nem vihető keresztül, mi­
után dologházupk nincsen.

Munkatársunk kérdést intézett Jeney 
Miklós tb. rendőrfőkapitányhoz az iránt, 
hogy előnyére válik-e a rendőrség műkö­
désének az uj törvény. A tb. főkapitány a 
csavargók és munkakerülők törvényéről a 
következőképpen nyilatkozott:

— Balogh Jenő igazságügyminiszter­
nek a büntetés és dologházba utalásról 
szóló törvényét minden tekintetben üd­
vösnek és hasznosnak tartom, amennyi­
ben óriási módon elősegíti a rendőrség ne­
héz munkáját. Dcbreczenben is épp úgy, 
mint más városokban, igen sok a munka­
kerülő, csavargó ember, úgy, hogy ezek 
a kétes exisztenciák, kereseti forrásuk 
nem lévén, nagymértékben veszélyeztetik 
a közbiztonságot.

— A munkakerülő csavargókat ed­
dig legfeljebb 1—2 napig tarthattuk csak 
őrizet alatt, mert ha nem bizonyult rájuk 
valamely vétség, vagy bűntett elkövetése, 
jogcím híján szabadon kellett bocsátani 
őket, miáltal azután kényiik-kedviik sze­
rint garázdálkodhattak mindaddig, amig 
rajtakapták őket. Most azonban, hogy az 
igazságügyminiszter hosszabb szabadság- 
vesztés alkalmazását rendelte el, való­
színű, hogy a csavargások és a munka­
kerülések ritkábbak lesznek, ami igen 
jelentékeny javitóhatással lesz a kétes 
elemekre. Ismétlem, hogy ez a törvény 
óriási támasza lesz a rendőrségnek és 
hathatósan előmozdítja maid a közbiz-y 
tonságot.

— Ami a rendelkezés többi szaka­
szait illeti, azok csak akkor léphetnek 
életbe nálunk is, ha meglesz a dologház, 
amely segítségére lesz a rendőrségnek 
abban, hogy a munkátlanság áldatlan és 
züllésre vezető utján feltartóztassa a 
dologkerülőket és hogy visszaadva őket a 
tisztességes társadalomnak, rendes, mun­
kaszerető embereket formáljon belőlük. 
Ha ez meglesz, akkor csökkenni fog azok­
nak a száma, akik csavargásért, hajlékta­
lanságért kísértetnek be a rendőrségre.

— Bizonyos vagyok benne, hogy a 
törvény megteszi maid a kívánt" hatást és 
a rendőrség jóval közelebb int általa 
ama feladatának megoldásához, hogy mi-

Beblzonyifottan S0-100Val több szinszappant tartalmaz
a Schicht „Asszonydicséret“ mosópor más, hasonló gyártmányokkal szemben. Az 
„Asszonydicséret“ ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz, Olcsó, tartalmatlan, de maró 
hatású mosópor a fehérnemű élettartamát felé nyíre csökkenti. Óvakodjunk az ilyen 
mosóporoktól. —- A „Schicht“ név szavatol az áru kitűnő voltáért.
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nél inkább csökkentse és megakadályozza 
a vétségek és a büntettek ma még elég 
nagy számát.

Okirathamisitás 
a toronyóra segítségével

Egy árverés története
A szatmári törvényszék területén tör­

tént, egyik vidéki járásbíróság színhelyén 
az alábbi eset, amely nem annyira a benne 
rejlő kriminálitás, mint inkább újszerűsége 
és humora révén érdemes a megemlítésre.

A szereplőket ezidőszerint annál kevésb- 
bé szükséges nevükön nevezni, mert a szat­
mári törvényszék vádtanácsa elutasította az 
ellenük okirathamisitás miatt beadott ügyé­
szi vádiratot és "megszüntette az eljárást. Az 
ügy azért még nincs végleg befejezve, mert 
az ügyészség felfolyamodta a vádtanács ha­
tározatát a debreceni ítélőtáblához.

A szereplők: a végrehajtó, a végrehaj­
tást szenvedett, a végrehajtató és ennek ügy­
védje, valamint a toronyóra.

A végrehajtást szenvedett egy bajba ju­
tott kereskedő, akinek ingóságait, bolti be­
rendezését és portékáit többszörösen le- és 
felülfoglalták. Azt pedig mindenki tudja, — 
hiszen ma minden polgári család asztalánál 
helyet és felülfoglal a végrehajtási eljárás — 
hogy a végrehajtást gyors szárnyakon köve­
ti az árverés, amelyet a végrehajtó, miként 
mácius 15-én a nemzeti zászlót, szabályosan 
kitűz. ______

Itt sem történt másként. Az árverés ki 
lett tűzve — az mindegy, hogy melyik nap­
nak — délutáni három órájára. A végrehaj­
tást szenvedett kereskedő az árverés napjáig 
azon törte a fejét, hogyan lehetne az ingó­
ságokat úgy elkótyavetyélni, hogy az árve­
rés is meg legyen tartva, az ingók is a család­
ban maradjanak. Megnehezítette a dolgot, 
hogy voltak feliilfoglaltatók is. akik minden 
bizonnyal eljönnek az árverésre Szatmárról 
és felverik az árakat, hogy minél több pénz 
folyjon be.

Nem volt még egészen három óra, mikor 
a szatmári érdekeltek megjelentek csakugyan 
a helyszínen, ahol tanúi lehettek annak, amint 
a végrehajtó éppen befejezte az árverés meg­
tartásáról szóló jegyzőkönyvet, amelynek 
tartalma szerint az árverés három órakor 
kezdetét vette, az ingóságok, amelyek 5000 
koronán felüli összegre voltak értékelve, el­
keltek 1962 koronáért és az árverés egyne­
gyed négy órakor befejeztetett.

A későn jöttek reflex-szerüleg kaptak az 
órájukhoz, amelyek mindenike hármat mu­
tatott, de a végrehajtó utalt a község torony­
óráira, amelyek egyértelműig egynegyed 
négy utánra mutatták az időt.

Már majdnem beletörődtek abba. hogy 
rosszul jár az órájuk és csakugyan lekéstek, 
visszamentek a vonathoz, ahol meglepetve
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konstatálták, hogy a vasúti őr az órájuknak 
ad igazat.

Feljelentést tettek a dologról a szatmári 
kir. ügyészségen s annak a gyanútoknak ad­
tak kifejezést, hogy a végrehajtó, a kereske­
dő, a végrehajtató, aki egyszersmind az árve­
rési vevő is volt, valamint ennek ügyvédje 
összejátszottak az árverés korábbi megtartá­
sa körül és e célból a község toronyóráit is 
előbbre igazították egy félórával.

Románia Bulgáriáért
Viddin román kézen
Románia ma már teljes nyíltsággal és 

fegyveres ténykedéssel is Bulgária mellé ál­
lott és a szerbek elől már meg is szállotta 
Viddint.

A harc tehát még folyik, de a hatalmak 
már a békekötésre készülnek cs a románok és 
bolgárok közt már megvan a szövetség.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

Románia védelmezi Szófiát.
Bukarest, július 26. A kormány parancsot 

adott a hadseregnek, hogy tegyék meg a leg­
messzebbmenő intézkedéseket orra nézve, 
hogy Szófiába elegendő élelmiszert lehessen 
szállitani. Ennek következtében a román csa­
patok által megszállt utakat szabaddá tették 
a fuvarozás részére.

A szerbek elfogták a bolgár főparancsnokot?
Diplomáciai körökben az a meggyőző­

dés, hogy most nem is lehet Törökországra 
nyomást gyakorolni.

Bukarest, július 26. A Minerva különki­
adásban jelenti, hogy a zserbek elfogták Ku- 
tíncsev bolgár tábornokot, a déli sereg fő­
parancsnokát. A Nisava jobb partján tegnap 
elkeseredett harc volt, melyben a szerbek tel­
jesen leverték és megsemmisítették a bolgár 
sereget.

A görögök Dedeagacsban.
Athén, julius 26. (Athéni távirati iroda.) 

A görög flotta egy különítménye tegnap reg­
gel Dedeagacsot megszállta. Midőn a konzu­
lok a megszállás előtt, egy torpedózuzót a 
dedeagacsi part előtt cirkálni láttak, drótta- 
lan távirat utján kérdezték Kunduriotisz ad­
mirálist, vájjon az a szándéka-e hogy a vá­
rost megszállja. Kunduriotisz admirális igen­
lően válaszolt. Dedeagacs megszállása kato­
nai természetű okokból történt. Azért is kel­
lett a várost megszállni, hogy Trácia görög

lakosságát védelmezzék, mert a bolgár csa­
patok a lakosság ellen kihágásokat követnek 
el. A bolgárok a város egy részét fölgyujtot- 
ták. Makriban és Kantiban a bolgárok több 
száz görög előkelő embert magukkal cipeltek 
és számos embert megöltek. A bolgárok a de­
deagacsi területet a komitácsik kezében és tel­
jes anarkiában hagyták vissza. Dedeagacs 
megszállása a török csapatok veszedelmes 
előrenyomulása folytán is szükségessé vált.

A monarkia és Olaszország beavatkozása.
Páris, julius 26. Az Echo de Paris két 

táviratot közöl Rómából és Bécsből, amelyek 
szerint Ausztria-Magyarország és Olaszor­
szág el vannak határozva, hogy a szerbeknek 
és a görögöknek Szófia felé való előrenyomu­
lását minden körülmények között meggátol­
ják. A római és bécsi kormányok között tel­
jes az egyetértés a teendő lépésekre vonat­
kozóan. A lap a francia kormányra apellál, 
hogy tegye meg a szükséges ellenintézkedé­
seket, hogy a szerbeket és a görögöket jogos 
eljárásukban senki se zavarja.

Viddin ostroma.
Belgrád, julius 26. Belogradsik meghódi- 

; tása után a szerb sereg Viddin ostromára 
I összpontosította minden erejét. A város a leg- 
i rövidebb idő alatt a szerbek hatalmában lesz. 
j Pirot tájékán a szerbek két bolgár pozíciót 
■ foglaltak el. Vlassina környékén pedig az 
egész fronton kisebb csatározások voltak teg- 

I nap. A Pirotnál vívott csatákban a bolgárok 
I hétezernél több halottat és sebesültet veszi- 
í tettek.

London, julius 26. A Daily Mail-nek az 
1 első szerb seregnél levő haditudósítója jelen- 
j ti: Egy szerb lovasezred elfoglalta Begovi- 
: cdt, 40 kilométerre északnyugatra Szófiától. 
: A szerb előőrsök tegnap már érintkezést sze­
reztek a Ferdinandovónál levő román csapa­
tokkal. Viddin már teljesen körül van zárva. 
Az első szerb sereg parancsnoka tegnap fel­

szólította Viddin parancsnokát, hogy 24 órán 
belül adja át a várost, mert különben megkez- 

| dödik Viddin bombázása.

Megszűnt a szerb-görög előrenyomulás.
London, julius 26. A Morning Post jelenti 

I Bukarestből: A görög és szerb csapatok elő- 
I renyomulásukat megszüntették.

A románok Viddinért.
Bukarest, julius 26. Áz a hir, hogy a 

szerbek meg akarják szállni Viddint, itt kel­
lemetlen benyomást tett. Hire jár, hogy a 
román kormány fogja Viddint megszdUani, 
hogy a szerbeket megelőzze. Politikai körök-

Biomaláta. Biomaiz
kitűnő, jóizü és emellett olcsó táp- és erősitőszer mind­
azok számára, akik erősítésre és felüditésre szorulnak. 
Németországban a legelterjedtebb és legkedveltebb erő­
sitőszer. Az ára gyógyszertárakban és drogériákban do- 

bozonkint K V30 és K 2-50.
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ben és a sajtóban Törökország akcióját a bé­
ke ügyére károsnak tartják és olyannak, a 
mely esetleg még nemzetközi bonyodalmakat 
okozhat.

Szófia, július 2ő. A román csapatok ma 
megszállották Vidáint.

Rács, július 26. Genudiev külügyminisz­
ter ma a Neue Freie Presse munkatársa előtt 
kijelentette, hogy a szövetség Bulgária és 
Románia között befejezett dolog.

Becs, július 26. A török nagyvezér kije­
lentette, hogy Törökország nem mondhat le 
Brnápolyról és a Marica-vonalról.

A hatalmak a törökök ellen.
Konstantinápoly, julius 26. A hatalmak 

nagykövetei a tegnapi szelamlik után a nagy­
vezérnél és a külügyminiszternél egyenként 
lépést tettek a török csapatok előrenyomulása 
miatt. A hármas-ántánt nagykövetei utaltak 
arra, milyen következményei lehetnek annak, 
ha Törökország ellenszegülne a nagyhatal­
mak egyhangú határozatának és átlépi az 
Fnosz-Midia határvonalat.

London, julius 26. A Daily Express jelen­
ti Rómából: Mir szerint a hármasszövetség a 
hármas-ántánttal egyetértésben megbízta és 
fölkérte Oroszországot, hogy szállju meg Ör­
ményországot é sigy gyakoroljon nyomást 
Törökországra. A Daily Newv szerint Ör­
ményországnak Oroszország részéről -való 
megszállását nyomon követné a novibazárl 
szandzsáknak az osztrák és magyar monarkia 
által való megszállása.

Színház
* Az uj debreceni színtársulat.- Az egyik 

fővárosi napilap jelenti, hogy Mezeit Béla 
színigazgató újabban a következő tagokat 
szerződtette a debreceni társulathoz: Laj­
tai Károlyt, a tavalyi társulatból. Szalai

Gyula táncos komikust, a Roval-orfeumból, 
Fehér Gyula jellemszmészt. aki legutóbb 
moziszkeccsekben játszott és Czakó Gyula 
operette-rendezőt, a nyitra-pöstyéni társu­
lat volt rendezőjét.

* Debrecen nyári állomás nélkül. Me­
zei Béla szinigazgatása szomorú vereséggel 
kezdődik. A debreceni színtársulat elvesz­
tette egyetlen nyári állomását Nyíregyhá­
zát. És pedig tisztán személyi okok miatt, 
ugyanis Mezei még mint délvidéki igazgató 
adta be pályázatát a nyíregyházi színházra. 
Akkor neve szóba sem került Márffy Ká­
roly dr. mellett, akit úgy a szinügyi-bizoP 
ság, mint a tanács megajándékozott bizal­
mával. Most, hogy Mezei szinte meglepe­
tésszerűen megkapta Debrecent, ismét fel­
vette a versenyt Márffyval. aki azonban 
ezúttal is győzelmesen került ki a verseny­
ből. A nyíregyháziak az intelligens fiatal igaz 
gatóban teljes garanciát láttak, melyet a 
hirtelen debreceni igazgatóvá nőt Mezei — 
úgy látszik — a maga számára megszerezni 
nem tudott s igy a közgyűlés is Márffy dr. 
mellett döntött Mezei Bélával szemben, aki 
csupán egy szavazatot kapott. így a deb­
receni színtársulat ez idő szerint nvári ál­
lomáshely nélkül maradt.

* Az Apolló „Nordisk“ műsora a követ­
kező: „Az uzsorás“ dráma 3 felv. „Olaj és 
viz“ sziámii 2 felv. „Péter és a színészek“ 
bohózat. „Sufrazsettek“, vígjáték. „Gou- 
vernand", humoros kép. „Barcelonai kikötő“ 
természeti felvétel. Kút órás műsor. Rendes 
árak. Délután 3 órakor fél árak, 5—7—9 óra­
kor rendes árak. Holnap uj műsor.

* Ha jól akar mulatni, gyönyörködni 
tiszta, szép és rezgés mentes kénekben, elő­

kelő mozgókép-miiosrban, jöjjön az Apol­
lóba. Kellemes, hűvös levegő, kényelmes 
ülések.

* Az Apolló érdekes „Nordisk“ műsorát 
délután 3 órakor féllielvár mellett láthatja. 
Kút sláger kép. Remek kacagtató kisérő 
számok.

* Olvassa el az Apolló műsor jelenté­
sét. Érdekes „Nordisk“ képek.

* Jöjjön el Apollóba. Hűvös, tiszta leve­
gő, elsőrangú képek.

A Batthyány-utcza burkolása
A Magyar Aszfalt felebbezni akar

Hosszú kérés, könyörgés, deputációzás, 
interpellálás és egyéb kínlódás után oda ke­

rült a Batthvány-utca burkolásának kér­
dése, hogy azt a közgyűlés elhatározta, a 
versenytárgyalást megtartották.

A versenytárgyalás eredménye fölött 
hétfőn fog dönteni a tanács. A legolcsóbb 
ajánlkozó Schlesinger Dávid debre­
ceni vállalkozó lett, akinek nagy érdeme, 
hogy a Magyar Aszfalt kezéből végre ki­
ütötte a monopóliumot, amelynek káros kö­
vetkezményeit ott látjuk a Magyar Aszfalt 
által elhanyagolt utcaburkolatok gödreiben. 
Debrecen városának most módja lesz meg­
győződni, hogy milyen is egy jó és olcsó 
aszfalt mun'ka.

A Magyar Aszfalt azonban nem tud be­
lenyugodni a vereségébe és azzal fenyege­
tőzik, hogy meg fogja felebbezni a tanács 
ama határozatát, amellyel a Batthvány-utca 
burkolását Schlesinger Dávidnak fogja ki­
adni. A felebbezésnek ugyan semmi értelme 
sem lesz, de arra a kártevésre mégis al­
kalmas lehet, hogy a munka teljesítését meg­
akadályozza. Pedig tudvalevő dolog, hogy a 
Batthyány-utca burkolásával tovább várni 
nem lehet. A gyalogjárók ott életveszélyesek 
s azokat minél előbb meg kell csinálni.

Nem szabad tehát módöt adni a Ma­
gyar Aszfaltnak, hogy a levert konkurens 
bosszuérzetéből megakaszthassa a munká­
latok megkezdését. Már pedig ha be kell 
várni a felebbezés sorsát, jövő tavaszig nem 
lesz. a Batthyálny-utcjának gyalogjárója. A 
tanács tehát most igazán helyén alkalmazná 
a törvény vonatkozó szakaszát, ha kimon­
daná, hogy felebbezésnek csak birtokon kí­
vül van helye. Ezt a tanácsnak hétfői ülé­
sén ki is kell mondania s ezt nyugodtan meg­
teheti^ mert erre minden ok főn forog annál 
is inkább, mert Schlesinger Dávid ajánlata 
az átszámítások szerint nemcsak árbárt, de 
a fizetési feltételekben is sokkal előnyösebb, 
mint a Magyar Aszfalté.

— Figyelem!! Az egészségről van szó!
az egészség drága és tnegis a legkevesebb 
cmber_ tudja, hogy milyen fontos a rendes, 
j emésztés; ezért nem is figyelik meg 
eléggé a gyomor és a belek működését. Ami- 
kor közel 40 esztendővel ezelőtt a hatósá­
gilag elismert budai Ferencz József-források 
ásványvizével az első kísérleteket megtet- 
tek es e gyógyitószer sokoldalú használha­
tó saga t tudományosan megállapították, a 
ondom Hospital Gazette cimü orvosi vi­
lágláp akkor már mint egyike az elsőknek 
a következőket közölte: A természetes 
Ferencz József-kcseriiviz hashajtó sókban 
tova! gazdagabb, mint minden más magyar- 
országi vjz. Hatása kivétel nélkül nagyon 
kielégítő és sokkal jobban izük. mint általá­
nosságban a legtöbb más orvosság. — Kér­
dezze meg bizalmi orvosát! A gyógyszer­
tarban, drogériában, a fiiszerkercskedőnél 
határozotton valódi Ferencz József-keserii- 
vizet kell kérni; ahol pedig nem kapható, 
közvetlenül a szétkiildúsi-igazgatósághoz 
Budapestre kell fordulni. Kérjük, szívesked­
jék barátainak is ajánlani.

II napolta men! a
ORFEUM-TÁRSULAT!

I-Máz és szállodában az
Belépő díj nincs. 

Bővebbet a napi falragaszokon.

Rémek-e 
a milliomos cigányok

Nyomoz a debreczeni 
rendőrség és csendőrség

Az úgynevezett „milliomos cigártyök“ 
egyik csoportja az elmúlt hetekben Aradon 
telepedett meg. Itt egy munkájuk nem jól 
sikerült, úgy hogy Braun Gusztáv vendég­
lős feljelentést tett ellenük a rendőrségen, 
azt is állitván, hogy nem értenek a repe- 
ráláshoz s a hiszékeny közönséget becsap­
ják. E följelentéssel kapcsolatosan az aradi 
lapok cikkeket írtak a milliomos cigányok­
ról. így tudta meg Aradon tartózkodásukat 
Kiss József földbirtokos, aki egy aradi lap­
ban nyílt levelet intézett a közönséghez és 
azt állítja, hogy ezek a cigányok orosz 
k é m e k. „Nagyszalontán — írja — szem­
tanúja voltam, hogy a postán nyolvanezer 
koronát vettek föl, amely összeg Moszkvá­
ból érkezett a címükre. A hatóságnak na­
gyon is szemmel kellene tartani őket, mert 
alapos a gyanú, hogy ezek az emberek kém­
kedés céljából utazzák be az országot és 
nem is értenek semmiféle mesterséghez“.

Az esetet megírta a „Debreczeni Füg­
getlen Újság“ igy tudomást szerzett arról a 
debreceni rendőrség is. Minthogy a kara= 
ván egyik csoportja Debrecenben tartóz­

kodik, megindult a nyomozás a nagy rejtély 
kikutatása iránt, B a r d 6 c z rendőrbiztos 
megállapította, hogy a karaván a vajdával 
együtt a Böszörményi-utón lakik az egyik 
vendégfogadóban. Külterületről lévén szó, 
a csendőrségnek jelentette az esetet, hőm 
nan karhatalmi kirendeltséget kért. Majd 
F u r k ó László rendőrőrmester és a csend­
őrjárőrök segítségével házkutatást és teljes 
személymotozást eszközöltek a cigányok la­
kásán. Tizenöt kosár és b—10 göngy pod= 
gyász került elő, ezreket érő kincsekkel-. 
Több méteres művészi szövésű selyemkeri- 
dők, orosz,francia és 'osztrák-magyar ér­
tékű aranyak és papírpénzek.

— Amikor egy országból távoztunk — 
mondja u vajda — a papirértékeket ara­
nyakra váltjuk be. Az aranyak egyrészét 
megfúrjuk s az asszonyok nyakába aggat­
juk. Másrésze bekerül a — családi kincs­
tárba,

É'z a .,családi kincstár“ egy erős pár- 
naszerii szövetzsák, melynek őrizetére klU 
lön ember Van kijelölve a családi tanácsból. 
Idegen széni azt meg nem pillanthatja. Csak 
a hatóságnak mutatják meg négyszem közt, 
zárt falak mögött. Eredetét pedig íiyugták- 
kal igazolják. Most is előmutatnak 9—10,000 
korona értékű ellennyugtát, melyet már Ma­
gyarországon kerestek.

Legutóbb Böszörményben 930 koro­
nát kaptunk bevégzett munkánkért. Itt van 
az ellennyugta. Majd elmondják, hogy sem 
mni, sem olvasni nem tudnak, de az ötvös­
munkában és iistfoldozásban művészek

Hálom ága van a családnak, mond­
ják. Debrecenben és környékén hét család 
el a vajda vezetése mellett. Egyik ág a bíró 
fennhatósága alatt a „Bácskában“ működik, 
mig a harmadik csoport a fővárosban, il­
letve környékén tartózkodik.

Iparigazolványt és számtalan hatósági

I Mii szerzői...
ORFEUM-TÁRSULAT!
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bizonyítványt mutatnak fel. De egy sor irás, 
vagy egy darab papír nincs a podgyászuk 
között.

— Mi semmiféle pénzt Varsóból, vagy 
más orosz városból nem kaptunk — mond­
ja a vajda. — Nem is jártunk Nagysza­
lontán.

Csakugyan, a motozás és házkutatás 
során nem iá került feiő semmi tiyom; mely 
ezt igazlta volna, összes vagyonuk papír­
ban 6000 koronát, aranyban 20—25,000 ko­
ronát tehet ki. Ez a csoport tehát nem le­
het azonos azzal az ággal, amelyik a 70,000 
rubelt kapta. A nyomozás eddigi adatai is 
odamutatnak, hogy az aradi földbirtokos 
aligha nem tévedett a kémhistória beállítá­
sában. Mindazonáltal úgy a csendőrség, mint 
a rendőrség lelkiismeretesen folytatja a nyo­
mozást és törekszik a homály teljes szét­
osztására; így. zs,)

HÍREK
*

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban e hó 27-én. vasárnap 
a következő sorrendben tarttatnak meg az 
ietentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál 
Nagy Lajos s.-lelkész, a Kistemplomban 9 
órakor Tóth János s,-lelkész, 11 órakor De­
meter, Gyula s,-íelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban , Szabó Lajos „„sdlelkészi az . ispo­

tály! templomban Dicsőfi József lelkész, a 
városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár, a csapókerti imaházban Kovács 
János vallásoktató lelkész, a homokkerti 
imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

, Az ágbst hi tv. evang templomban va­
sárpap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Lééi' P. Sándor s.-lelkész végzi.

— A pápa beteg. Rómából táviratozzák: 
A pápa könnyebben meghűlt. Állapota ugyan 
nettl ad ókot aggodalomra, de orvosának, 
Machiaíaváhak rendeletére a mai fogadá­
sokat erősen korlátozták.

— Stettina József kitüntetése. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A király 21-én kelt el­
határozásával Stettina József kereskedelem­
ügyi államtitkárnak kiváló érdemei elisme­
réséül a Lipót-rend közép keresztjét ado­
mányozta,

— Thurn-Taxis herceg Vilmos-huszár- 
tiszt lesz. Nagyváradról táviratozzák: Thurn 
Iaxis Gusztáv herceg Nagyvárad közelében 
egy 8001) holdas birtokot vásárolt: honosít­
tatni akarja magát s belép a 7. Vilmos-hu- 
szárezredbe,

. UJ. hadtestek. Becsből, táviratozzák: 
Á hadügyi vezetőség legközelebb ,1 uj had« 
testet állit föl és pedig Staniszlauban, 
Cernowitzban és Klagenfurtban. Más hir 
szerint az egyik hadtest Eszékben lenne.

— Á Concours Hippique előkészületei. 
Az idei Concours Hippique-re, melyet októ­
ber 14., 15., 16., 18., 19-én tartanak meg, 
eddig mintegy 400 idegén jelentette be ér-

— A Vllmos-huszárok ünnepe. Felemelő 
ünnepség keretében ülte meg a debreceni 
cs. és kir. 7. VilmbS huszárezred, a Volta- 
melletti ütközet 50-dik évfordulóját. Reggel 
tábori mise volt, mely után Lukács Ernő ka­
pitány intézett a legénységhez magasan szár 
nyaló talpraesett beszédet. Végül pedig ki­
osztották az 1912-—1913, évi emlékérmeket.

_— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi, miniszter Alt Henrik debreceni állami 
főreáliskolai tornatanitót az ungvári állami 
főreáliskolához, Jamricska Péter balassa­
gyarmati állami főgimnáziumi tornatanitót 
bedig a debreceni állami főreáliskolához 

helyezte át.
, 7“ öngyilkosság vagy baleset? Brassó­

ból jelentik: Vasárnap este vig társaság 
mulatott a Transylvánia-kávéházban. Ka­
tonatisztek voltak, köztük Édes Elemér hu­
szárhadnagy is. Daliás, magas fiatalember, 
mindig jókevii, a szemén mindig monoklival. 
A késő éjjeli órákig tartott a fesztelen mu­
latozás, amikor a tisztek felkerekedtek, ko­
csira ültek és hazamentek Feketehalomba. 
Velük ment az ugyancsak ott állomásozó 
Édes Elemér is. Édes Elemér ezután fekete- 
halmi lakásán mellbelőtte magát. A golyó a 
tüdejét fúrta keresztül. Nem lehetetlen, bár 
kévés remény van hozzá, hogy erős szerve­
zete győzedelmeskedni fog halálos sérülé­
sén. Katonatiszti körökben azt mondják, hogy 
Édes nem akart öngyilkos lenni, amire sem­
mi oka sem volt és csupán véletlen baleset­
ről yah szó. A katonatisztet feketehalmi la­
kásán ápolják,

— A pöstyéni fürdővendégek az árvíz­
károsultakért. A pöstyéni fürdővendégek 

legelőkelőbbjei szép és nagyáfáiivu mozgal­
mat indítottak a magyarországi árvízkáro­
sultak felsegélyezése, érdekében. Az akció 
dr. Genersích Gusztáv egyet, nvilv, rk. ta­
nár és dr. Rényi József Bács-Bodrog Vitt, 
tb. főorvosa kezdeményezéséből indult ki, 
akik a gyűjtés irányítását is nagy körülte­
kintéssel és elismerésre méltó önfeláldozás­
sal látják el. Bizonyos, hogy e nagyszabású 
mozgalom, mely már az első napon több 
ezer koronát eredményőztt az árvízkáro­

sultak javára, követendő például fog szol­
gálni míndéilfelé. A gyűjtésre szóló fölhívást 
a gyűjtést intéző bizottság nevében gróf 
Erdődy Imréné Migazzy Irma, Erdődy Imre 
gróf, Lermontoff Orosz államtitkár, Petra- 
schek Károly dr. udvari tanácsos. Darányi 
Ignác; Zsilinszky Mihály, Nagy Ferenc dr. 
Írták alá.

— Köröznek két dezentort. A derecske! 
főszolgabíró két katonaszökevény ellen adott 
ki körözőlevelet. Az egyik Szilágyi Sándor, 
aki Derecskén született s Budapesten a 4-ik 
utász-zászlóaljban szolgált. Kilencedikén 
szökött meg ezredétől és magával vitte a 
kincstár ruháit, meg tíz oldalfegyverét, a 

melynek 731. száma. A másik katöna-szö- 
kevény Miklós Sándor hosszupálvii legény, 
aki a debreceni 3. honvéd-gyalogezredtől 
szökött meg.

— nyomorultak“. Ma este 9 órától 
visszavonhatatlanul „A nyomorultak“ 9 fel- 
vonásos irányregénynek utolsó előadása az 
„Uránus“ nyári-szinházban. Rendes olcsó 
helyárak.

— Nagy György szépségdljat nyert. Na
lám, ki hitte volna, hogy a bécsi Burg félel­
metes ellensége, Nagy György, a hollófiir- 
tii, zordon republikánus hivatalos fémjelzés­
sel reklámöztatja a férfias szépségét. Pedig 
megtörtént az elmúlt vasárnap, nem is sze­
retett hazánk virányain, hanem az átkos 
Ausztriában, Karlsbadban, hogy a pálmát el­
ragadta a szépségversenyen a cseh kontrá- 
sok, a lengyel mazurkatanárok és az orosz 
mutatványos izomfiak elől. A „Magvar Hír­
lapiban olvassuk Radó Rikhárd elmés le­
velében ezt az örömhírt, amint itt követ­
kezik:

— A Posthofhan volt a szokásos és már 
kissé Ízléstelen szépségverseny, amely mlri*' 
két mágyarökflt közelebbről érdekel, mert 
az első két női szépségdijat budapesti höl­
gyek nyerték el. — Az első dii nyertess 
Markivots Feri urhölgy, a második dijat pe­
dig Lederer Annie kisasszony, a harmadik 
dijat egy bécsi, a negyediket pedig egy mi­
lánói hölgy nyerte el. — Férfiszépségver­
seny is volt és ebben is Magyarország vitte 
el a dicsőség pálmáját, de csak a harmadik 
helyen. A győztes a republikánus Nagy 
György dr„ akinek radikálizmusánál még 
csak a karlsbadi kúra radikálisabb.

íme, igy mentette meg a magyar dicső­
séget a szép Gyurka, igaz, hogy csak — 
piacra érkezett.

— Miivész-esték az „Uránus“ nyári- 
szinházbafi. Pártolásra méltó Suchán Rezső 
igazgató vállakózása, ki mindég azon fára­
dozik, hogy kedves közönségének kellemes 
szórakozást nyújtson. "Számtalanszor bebi­
zonyította, hogy mozgókép-műsorait külö­
nös művészi érzékkel állítja össze, s amellé 
mindég hoz valami olyant, ami az ő előzé­
kenységének tanúbizonyságát adja. Holnap 
hétfőtől kezdve egy elsőrendű müvész-tár- 
saság — kiknek nevei, nem ismeretlenek 

a debreceni közönség előtt — fogja szóra­
koztatni az „Uránus“ nvári-szinház vendé­
geit. L. Farkas Pál és Kassai Károlv. a deb­
receni színház v. tagjai, továbbá Márkus 
József fővárosi komikus, Zobel Elza. L. Pa- 
lugyai Mici, és Albert Erzsiké művésznők 
fognak vendégszerepelni. Ez a névsor elég 
garancia arra, hogy kellemesen szórakoz­
zunk az Uránus nyári-szinházban. nem is 
hivatkozva arra, hogy a fenti művészek já­
tékukkal egyidejűleg pompás mozgófényké­
pek is kerülnek bemutatóra.

— Aki más helyett akarta leülni a bün­
tetést. Ma délelőtt Kovács László bűnügyi 
nyilvántartó előtt e^y magát Veitek József­
nek mondó egyén jelentkezett.

— Kérem le akarom ülni büntetésemet. 
Hét koronára lettem elmarasztalva.

A nyilvántartó ufánna nézett a dolog­
nak s csakugyan úgy találta, hogv az ösz- 
szeg és két korona eljárási költség is ese­
dékes. Azonban a személyazonosság iránt 
némi kételyei voltak. És pedig nem is alap­
talanul, mert amint kinézett aZ ablakon, ott 
látta az igazi Vojteket. Kitűnt, hogy a jelent­
kező embert Kis Imrének hívják, kőmíves- 
segéd, aki már hónapok óta munkatiélkül 
van. Ä nyomor késztette arra, hogy Vojtek 
helyett a büntetés értéke ellenében az egy 
napot leülje. Persze, a hivatalos ridegség 
nem látott bele az eset mögött rejtőző tra­
gédiába s mindkét egyént 30—30 koronára 
bírságolták meg hatóság félrevezetése miatt.

kezését. 14,000 koronára rúgnak a pénzdij- 
jak 70 tiszteletdij lett ez ideig felajánlva. 
A tiszteletdijat adományozók díszes névso­
rát Károly Ferenc József prezumptiv trón­
örökös, József Frigyes és Lipót Szalvátor 
főhercegek nyitották "meg. Angliából Louis 
Marke Esg. a Sussex-grófságbó! érkezik 
Debrecenbe a Concours Hippique-re, mely­
nek színvonaláról gróf Széchényi Viktor 

csak pár nap előtt mondta a nagynyilvá- 
nosság előtt, hogy mintául szolgálhat a fő­
városi rendezőségnek.

cipőáruházát

Telefon 352.

Piac-utca 28.
Városi bírliáz sarokhe­
lyiségébe helyezte át.

Telefon 352.

— A városi szegényház élelmezése. Ma
délelőtt tartották meg a versenytárgyalást 
a szegényházi ápoltak napi élelmezése ellá­
tásának biztosítása érdekében. A következő 
ajánlatok érkeztek be: R esdi er Kornélia 
Kisújszállás 55 fillérért, Mandel Márkus Deb­
recen 54, Engel Ignác Nagyvárad 43, Hor­
váth Herman Kolozsvár 48 fillérért hajlan­
dó szállítani személyenként, adagonként, na­
ponként az élelmet. Horváth Hermann aján­
latot tett még 46, 56, 62 filléres különböző 
rangú ellátására is.

— Intézeti fehérneműk fiuk és leányok 
részére Szabó Lajos fiainál.

gyapjú szövetek legújabb kivitelben
**yaPju szövetek legnagyobb választékban
gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be
WEISZADOLF
posztskerBskedőnéi, Debreczin, Hossuth-u 1.
(Első takarékpénztár palotájában./
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— Kivándorolnak az árvízkárosultak.
Mátészalkáról Írja tudósítónk: A Szamos, 
Túr és a Kraszna összefolyásánál fekvő 01- 
csvaapáti község lakosait sújtotta legjobban 
a mátészalkai járásban az ár viz. összes ter­
ményüket elöntötte a viz és a község bel­
területén is sok ház összeomlott. A teljesen 
tönkrement óleSvaapátii árvízkárosultak kö­
zül mintegy buszán, nagyobbára nők, jöttek 
be tegnap Mátészalkára, bogy az útlevél­
hez szükséges orvosi bizony it vám-kiállítása 
végett magukat Vida József dr. mátészalkai 
járási orvos által megvizsgáltassák. A kül­
döttség, amely az olcsvaapátii lakosságnak 
túlnyomó része nevében járt bent. fel akarja 
keresni Szatmár várni egye alispániát, bogy 
tömeges útlevél iránti kérvényüket soron 
kívül intézzék el. Az olcsvaaoátiakat, kik­
nek mindenüket elvitt a pusztító áradat — 
mint mondták ■— semmisem köti már tala­
jokhoz és az ébenhalás elől mennek Ame­
rikába, jobb hazát és megélhetést keresni. 
Csekély értékű megmaradt ingóságukat ér­
tékesítik, hogy a szükséges útiköltséget elő­
teremtsék.

— Pénzgyártás a temetőben. Makón leg­
utóbb rengeteg hamis ötkoronás került for­
galomba. A legerélyesebb rendőri nyomo­
zás is hiábavalónak mutatkozott, nem le­
hetett a pénzhamisítók nvomára akadni.

legjobban !! legolcsóbban ü jótállással

Kúrián Gyula órásnál. Debreczen, Piacz-u. 42.

— A Tisza áradása. Szegedről jelentik: 
A Tisza apadásában csütörtökről péntekre 
az utóbbi napokhoz képest némi csökkenés 
állt be; az apadás ugyanis csak 7 centimé 
tér volt. A lassú apadás oka a viz csöndes 
lefolyása, s még néhány napig ilv cesndes 
lefolyás várható. Az ármentesitő társulat és 
a folyammérnöki hivatalnak a Tisza egész 
vonaláról a vízállás csökkenését jelentik, 
csak Csongrádnál és Szolnoknál van némi 
áradás, amely azonban nem veszedelmes. — 
Másik távirat ezt jelenti: A Tisza mára vir­
radóra újra áradni kezdett és reggelre négy 
centimétert áradt. Éjfél óta a vízállás hét 
méter 58 centiméter. Szolnokról és Csong- 
rádról szintén áradást jelentenek.

— A Vendég-utcai tűz. Mai számunk­
ban a Vendég-utcai tűzzel kapcsolatban kri­
tikával kísértük a tűzoltóság működését. II 
letékes helyről most azt az információt kap-

Végre a múlt héten névtelen levélben figyel- juk< j10gv a tűzoltóságot mi gáncs sem ér- 
meztette valaki a rendőrséget, hogv a hamis j ^,eti, mert mikor az első hirt kapták, teljes 
ötkoronásokat Verba Lajos makói müsze-. felszereléssel indultak a tűz színhelyére, a 
rész gyártja s a családja hozza forgalomba, j hol mí,r akkor mindkét épület lángokban ál- 
Ezután a nyom után indulva a makói rend-. ]ott_ Ezeket tehát megmenteni nem lehetett, 
őrség Verbai Lajost, a'feleségét és igen szép Ha lehetett volna, a rendelkezésre álló hat 
tizenhétéves leányát, Margitot. előzetes le-1 tűzoltó és öt kéményseprő erre bizonnyal 
tartóztatásba helyezték. Verbaiék kihallga-1 elegendő erőt tudott volna kifejteni annál 
tása során kiderült, hogv Verhaft Simán dán is jnkább, mivel a vízvezetéki csapokat is 
nevű battonyai emberrel elkövetetett pénz-1 mcnten bekapcsolták és két oldalról adták 
hamisítás miatt fegyházbüntetésre Ítélték.' e vjZSUKarat az égő épületekre.
Verbai és Simondán már akkor is hamis ö-, • , .__. ...__
koronásokat gyártottak. Verbai a római ka- — Az Uránus színháznak mai műsora, 
tolikus temetőben a sirásó mellett lakott s L Taraniki. panorama felvetel. 2. A ha o 
itt rendezte be hamis pénzgvártó-mtihelyét.' |"lU barat. eletkep. 3. David zongorát sza it. 
Amikor a börtönörök s a vizsgálóbir.ó kisé- kacagtató. 4. Nvomok a sötétben, diama. 
relében a temetőben a hamispénzkészletet A javíthatatlanok, bohózat. 6 A makk- 
s a gyártási szerszámokat előadta, a jó mo-.tizes< humoros jelenet. 7. Az eltitkolt sze- 
doru műszerész bocsánatot kért a temető- erkolcsrajz két részben. E rendkivu
őrtől s a feleségétől, hogv ilyen keltemet- erdekes, kellemesen szórakoztató műsor az 
lenséget okozott nekik. ! --Uranus színház mindkét he yisegében, t. i.

í Korona-passagéban es vásártéri színházban 
— Anyakönyvi hírek. A debreceni anya- látható. Előadások kezdete a Koronában d. 

könyvi hivatalnál az elmúlt héten a követ- u 3 árától mérsékelten leszállított helvárak- 
kező házasságok köttettek: Klein Dezső izr. ka1< este 7 órától rendes helvárak. Utolsó 
—Feldmann Gizella izr., Kleinmann Miksa előadás pont 10-től. Minden kén után be- 
Mayer izr.—Rozenberg Margit izr.. Kalló menet A vásártéri nvári-szinházban d. u. 
Lajos ref.—Horváth Irma ref., K. Nagy Mik- 4 órától 9-ig, mérsékelten leszállított hely- 
lós ref.—Lakatos Erzsébet ref.. Pozsonyi árak niellett 9 órától a „Nyomorultak“ kerül 
Sándor ref.—Besenyei Margit ref.. Meng Jo- bemutatóra.
zsef Béla Károly rk.—Siikszer Anna Mária 
rk„ Nagy Ferenc ref.—Kerekes Eszter ref. — Három müvész-estélv az Angol-ki­

rálynőben. Ma vasárnap, 27., 28. és 29-én- Ugyancsak az elmúlt héten ? következő V, r is Anfa| városUnk‘kedvéit művésze fe- 
eljegyzeseket,elei,tettek be: Székéivh,d. Ja-1, Mariskával külföldi elutazá-

lorok Agnes, (irosz Sándor—Pretznos-
Ciittel, Simon József—Lakatos Emma, Mé­
száros József—Tóth Erzsébet, Fülöp Lajos 
—Sternfeld Katalin, Madár Ernő—Nágel 
Lenke, Csonka László—Jetiei Eszter. Varga 

István—Erdős Zsófia, Zöld Ferenc—Gye­
pes Vilma, Brüll Sándor—Kolm Regina, 
Pável János—Cotelin Anna. Fekete János 
—Gáti Piroska.

— Mint hordóban a hering, annyira zsú­
folva volt szombaton este az „Uránus“ nyári 
színház „A nyomorultak“ jubileumi 50-edik 
előadásán és ugyanannyian jegyhez sem ju­
tottak, s igy kénytelen az igazgatóság ma, 
vasárnap este 9 órai kezdettel „A nyomo­
rultakat“ ismét előadni. „A nyomorultak“ 
mai előadása az utolsó, amennyiben a kép 
teljesen ki lesz vonva a forgalomból. Ugyan­
is a „Pathé“ filmgyár, aki „A nyomorulta­
kat“ is filmre rendezte egy még nagyobb 
szabású filmdarabot alkotott, a dine: „Ger­
minal“ s Zola Emil remeke. Ezen darabban 
ugyan azok a művészek játszanak, akik „A 
nyomorultakéban s bemutatóra majd csak 
az ősz folyamán kerül, s az a cél lebeg a 
filmgyárosok előtt, hogy elfelejtessék a kő 
zönséggel „A nyomorultak“ ritkaságba menő 
nagy sikerét.

— Gyönyörű kalap és úri divat újdonsá­
gok Frank Testvéreknél, az uj megyeház;' 
mellett.

sa előtt eljött az igen tisztelt közönségtől 
búcsúzni. Varjas Antal a legújabb magyar­
nótákat fogja énekelni é< hegedülni cigány- 
bandával, a felesége pedig a legújabb kup- 
lékat fogja előadni. A műsor keretében je­
lezve van Mát hé Gyula Debrecen kedvence 
az ő slágerjeivel a műsor szolid és irodalmi 
színvonalon áll. Reméljük, hogv telt házak 
fogják ezen kimagasló estélveket honorálni. 
Kezdete 9 órakor

A nyári szezon legnagyobb mozi-drá­
mája hétfőn, kedden és szerdán kerül bemu­
tatóra az Uránusban (Korona-passage) mely 
ben egy debreceni születésű színésznő An­
dor Mária, fog bemutatkozni a közönségnek.

•— A vásárló közönség szives figyelmét 
felhívom, hogy az előre haladott idénv miatt 
az összes raktáron lévő szalma és panama 
kalapokat 20^ árengedménnyel kiárusítom 
kiváló tisztelettel. Frank Imre uri-divat üz­
lete a Dréher-sörcsarnok mellett.

— Értesítés. Bátor vagyok szives tudo­
mására hozni, hogy vömmel dr. Gábor Je­
nővel való társas ügyvédi irodámat az Ipar­
és Kereskedelmi Bank palotájából most 
augusztus hó 1-éve! Hunvadi-utca 24. szám 
alatti házba. Szabó Mihály hentesáru üzle­
tével szembe, az első emeletre helvezem át. 
Debreczen. 1913. évi július hó. Teljes tiszte­
lettel dr. Kardos Samu ügyvéd.

— Baleset a faraktárban. Orosz Mi­
hály talvieása mai napon a városi faraktár­
ból félöl fát akart kiszállítani. Lovai azonban 
a puha és homokos földben nem bírták meg­
indítani a terhet. Ezért a fából néhány hu­
sángot le akart dobálni, miközben ugv lé­
pett egv fa végére, hogv az felbillent. Orosz 
pedig leesett a talvigáról. Egv fadarabb a 
fejére hullott s olv súlyosan megsértette, 
hogy a mentők a kórházba szállították.

— „Muki“ a világ legjobb légyölöje. da­
rabja 10 fillér Mentze Henrik újdonságok 
áruházában.

— A tréfa áldozata. Sátoraljaújhelyről 
jelentik: Schlangen Márton 10-ik honvéd- 
ezredbeli közlegénnnyel a baitársai és né­
hány altiszt elhitették, hogy káplárrá ne­
vezték ki. Schlanger azonnal csillagot var­
ratott a formaruhájára és örömében áldo­
mást fizetett a társainak. Később bement 
az irodába, hogy megköszönje az előlépte­
tését, itt azonban fölvilágosították, hogv tár­
sai fölültették. Schlanger erre bement szo­
bájába és szolgálati fegyverével főbelőtte 
magát. Most a kórházban haldoklik.

— Gyerektréfából árvíz. Sátoraljaúj­
helyről jelentik: Bodrogszerdahelven és vi­
dékén a Bodrog kiöntött és a partmenti ka­
szálók, valamint a kukorica- és burgonya- 
földek viz alatt vannak. Különösen nagy a 
kár a takarmányban. Bodrogszerdahelyen a 
vizárt, mint most kiderült, egv éretlen gver- 
mekcsiny okozta. A falu mellett húzódik el 
ugyanis a tőketerebesi cukorgyár iparvasut- 
jának töltése, mely meggátolta, hogv a Bod­
rog kiöntsön. Ennek a töltésnek egyik zsi­
lipjét egy pajkos gyermek tréfából kinyi­
totta és a viz hatalmas zúgásban ömlött ki­
felé és elöntötte a községnek Kisszerdahelv 
nevű részét. Nagy károkat okozott az elmúlt 
hét folyamán a jégeső is. különösen Dereg- 
nyőn és Nátafalván.

— Halálozások. A debreceni anyakönyvi 
hivatalnál a tegnapi nap folvamán a követ­
kező halálozásokat jelentették be: Tausz Ist­
ván rk. 2 hónajros, Csernovits Pál rk. 12 
hónapos, Erdős Julianna ref. 14 napos, özv. 
Radványi Istvánná Farkas Jolán ref. 25 éves.

— Fajborok palackozva literenként kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— Csak egy hajszálon függ a csecsemő 
élete, ha emésztése nincsen rendben. Éppen 
ezért ne mulasszon el gyermekének idejeko­
rán Nestlé-lisztet adni, ami által a jövőre 
nézve magát csak súlyos fájdalmaktól és 
szemrehányásoktól óvja meg. Próbadobo­
zokat és tanulságos röpiratot a gyermekne­
velésről teljesen díjtalanul küld a Henri 
Nestlé cég, Wien, 1„ Biberstrasse 31.

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debreczenben 
augusztus 1-én, azaz pénteken egész nap és 
szombaton 2-ikán d. e. 11 óráig Darabos­
utca 55. sz. alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sike­
res gyógyításról hires orvost.

-T- A legfinomabb női kézi-táskák, pénz­
szivar- és cigaretta-tárcák, bőröndök, uti- 
kosarak és teljes úti felszerelések olcsó sza­
bott árak mellett kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz., 

a Hungária-kávéházzal szemben.

kiváló bór- és 
lithiumos ~t 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegsógnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

SCHULTES ÁGOST S3inye-Lipócii Salv,torforrí..YáUM.t
Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

Ropható dsvdnvjvizkereskedrsekbcn 
és gjjógyszertdrakban.
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»La cinquiéme saison“
— A párisi nö délutánja.

Pdrzs, Julius elején.
A francia főváros társadalmi élete ezidő 

szerint a délutáni órákban játszódik le A 
szórakozásra mindig hajlandó, élvezni ’ vá­
gyó párisi nő megteremtette az ötödik év­
szakot („la cinquiéme saison“). a mi alatt 
azokat a nyári heteket érti. melyek a kü­
lönféle üdülőhelyekre való felkerekedést elő­
zik meg.

A teázás órája olyan hagyományos jo­
got nyert, hogy a párisi nő egy évszakban 
se mellőzi. 1 élen s a hűvös tavaszi napokon 
az előkelő hangzású vendéglőkben, Rietz- 
nél, Rumpelmeiernél stb. gyűjti maga köré 
társaságát, most nyáron pedig a szabadban 
szürcsöli délutáni teáját.

Parisban most a tangó-láz dühöng. A 
Bois széles fasorai között emelkedik a ka­
cér Pavillon d'Armenonville. Fogatok és 
autók torlódnak körülötte. A tea-asztalokat 
elegáns vendégek ülik körül. Mandolinok és 
gitárok pengetik a táncdarabot és a „hiva­
tásos“ táncospárok megkezdik a himbáló, 
nngó-rengő s egyéb kicsavart testmozgá­
sokból álló tangót. A világhírű francia grá­
cia itt sokat vészit nimbuszából. Bizony, bi­
zony láthatunk itt is elég esetlen alakot, 
elég rossz táncosnőt. Az erotikus vád elesik. 
A párok egészen odaadják magukat a tánc­
szenvedélynek s nem teszik az érzékiség be­
nyomását, a divatos viselet pedig csodála­
tos harmóniában van a tánc karakterével; 
a szűk szoknyák minden mozdulatot elárul­
nak és a kalapok magas kócsagtarajai fokoz­
zák az excentrikus jelleget.

löbb árnyalattal elegánsabb még az a 
kép. mely a Pré Catelan és Chateau de Mad­
rid stilszerii kertjeiben és termeiben elénk 
tarul. Rövid órácskáig tart az egész és 
ennek a leggyönyörködtetőbb része az a 
pillanat^ amikor a „parisienne“ kocsijának 
hágcsójáról leugrik, úgy, hogy nem csupán 
a kivágott lakkcipője, hanem az áttört se- 
lyemharisnyás lábszára is kivillan a hab­
könnyű ruhácska alól. Mig a férfiszem csak 
a szépen iveit vonalakat bámulja, a női néző 
észreveszi azt is, hogy a cipő szalagjai, az 
ősanyák módja szerint keresztben fonód­
nak a lábszárak körül.

Ezt a divatot rövid idő múlva egész 
Európa hölgyei átveszik, de egyről meg fog­
nak feledkezni, mint a legtöbb divatujitások- 
nál; Hogy a párisi nő majd mindig kocsiká- 
zik s hogy a verseny, az estélv. a színházi, 
a látogató öltözékeit akként állitia össze, 
hogy azokban csak kocsiban mutatkozik a 
nagy nyilvánosság előtt. Amikor gyalog járja 
be Páris utcáit, vagy a zöldben akar sétálni, 
.vagy tenniszezni indul, meg van ezekhez 
kiilön-külön az angol szabású „trotteur“ 
kosztümje, a sport dressze stb. Erre nem 
gondolnak a mi hölgyeink odahaza, más­
különben nem öltözködnének olyan nevet­
ségesen az utcára, a villamosra, a ligetbe, a 
szigetre.

_ A legújabb divat-epidémia a ..tiilP je­
gyében dühöng. Kalapdisznek ma már majd­
nem kizárólag tüllt használnak. A tiill hát­
térbe szorította a strucctollat, a tiill ve­
szélyezteti a virágot, a tiill a kócsag leg­
veszedelmesebb riválisa. Tüllből készülnek 
hálószerű sapkák, melyen át a rézvörösre 
festett haj átcsillámlik. Tüli födi az arcot, 
melyet vastagon borit a festék és a púder. 
Még pedig — a legújabb divatszenzáció! — 
a lilaszinü púder! Amely azonban csak vil­
lamos esti világításnál teszi meg a kívánt 
hatást.

Ellenben maga a ruha többnyire fekete. 
A nagyban hirdetett élénk szinü szövetek­
nek híre sincs. Valóságos kultuszt űznek a 
feketével. Ha egy vendéglői asztal körül hat 
nő csoportosul, közülük legalább négy van 
feketébe öltözve. A párisi nő igazán művé­
szi ravaszkodással tud a puha selyemnek, 
a csillogó moirénak, a keményebb tafotának 
a leggyönyörűbb érvényesülést szerezni.

A fekete szövet hatását értékes gyöngy­
sorokkal, villogó gyémánt nvakékekkel, a 
tüzes rubint csattokkal és más ékszerekkel

fokozzák. Es a kalapokról száműzött mű­
virágok helyett a keblükön pihentetnek va­
lódi és csinált rózsát vagy orchideát.

A délutáni találkozások jórészt alkalmid 
szolgálnak az uj divatnuance-ok bemutatá­
sára. A párisi nő még a kedvelt bridge-játsz- 
máját is feláldozza e délutáni óráért. Egy 
csésze tea mellett elcsevegnek, elflörtölnek 
és ha a toilette megtette a hatását, kocsiba 
ülnek, s hazafelé a longchampsi fasornak 
veszik útjukat, ahol lassú tempóban követi 
egymást fogat fogat után, autó autó mö­
gött, ahol még kölcsönösen jól végigmus­
trálják egymást, s kiélvezve diadalukat, elé­
gedetten térnek vissza otthonukba.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

HA VALAKI
spórolni akar, menjen városi bérház 8-ik
...........- helyiségébe, ott kaphat: ■■..............  s
1 kg. t-ső rendű marhahúst . t K'52 fill. 
1 kg. Il-od rendű marhahúst . 1 K 30 fill.
Ugyanott olcsón vásárolhat gyenge borjú-, 
juh- és sertéshúst, zsírnak valót és Irályát, 
!!!!! szolid és pontos kiszolgálás mellett !!!!!

hentes és mészárosoknál, Simonffy-utcza.

KÖZ6ÄZBÄSÄÖ.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar bitói 
u estrák hítol

Íssása’.ékoi korona]aradé* 
Hamvasul 

Jelzálogbank 
Rimamurán 7t 
Malgdtorjánl 
Köstül varat

817 50f^o-so
81 10 

694 — 
414- 
692*50 
746-— 
638-50

Ingatlanok forgalma.
,Pinezés Imre veszi Pokróc/. Adóm és 

neje Viticzc Zsuzsannától balmazújvárosi há­
zat 300 koronáért.

özv. Tamás Sándorné Lakatos Mária 
veszi Prohászka András és ueic Majcczky 
Irmától tőcós-kcrti házát Kiüli koronáért .

S Eredeti ROUTING £

DIESELMOTOROK
álló- és iekvőrendszer.

Szivógáz és benzinmotorok. Benzin és nyers­
olajos cséplögarniturék, magánjáróval is.

Meglepd újdonságok! NyrrSOlajlflOtOrOlt Meglepd újdonságok
gyújtófej, vizbefecskendezés és kompresszor nélkül.

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
mérnöki iroda Budapest, V., Koháry-utca 4. sz. 
gjV' Saját érdekében kérjen ajánlatot ! "W

irányén! i
Magánleszámltoláel kamatláb:

Bécs S7/„ °/o, Eerlic 4,/,°/o London 4
Budapesti gabonatőzsde.

Stars 1. (Straeier és König) debt, bizományos távirati Jelentése
Sasa májusra.................................................................. — •—

júliusra . . . 11*61
„ M3.okt................................................................................. 12 15

Rozs októberre ... ......................................9*21
,, júliusra . . -------

Zab októberre . . , 8 34
„ junusra . . ... . K8 13

Tengeri lü.3 áv júliusra . ... 8.12
aug ... .... 7*31
Séinárn 5-tel drágább,

Állatni iparfejlesztés. A kereskedelmi mi 
niszter a Szolyva Magyar Ealepároló Rész­
vénytársaságnak 15 évre a Déván lévő 
Transylvánia Konzervgyárnak 5 évre, a 
Debreceni Lámpabél- és Szalagszövőgyár 
Részvénytársaságnak 10 évre. Schiffer Adolf 
és Fiai kecskeméti cipőfelsőrészgyára ré­
szére pedig 5 évre az állami kedvezménye­
ket engedélyezte.

A biztosítási törvény. A kereskedelem­
ügyi minisztériumban teljesen elkészültek az 
uj biztosítási törvény tervezetével. A terve­
zetet mos a többi minisztériumokban tanul­
mányozzák. A biztosítási törvény miatt kü­
lönösen agrárius körökben van nagy moz­
golódás. Mi lesz az állatbiztosításokkal? ez 
a legfontosabb kérdésük. Az OMOE már fel- 
terjesztést intézett a kereskedelemügyi kor­
mányhoz, amelyben egyelőre csak „vázla­
tosan“ utal a főbb kívánalmakra.

f hiszen min­
denki tudja 
már hogv amm

.CIPŐKRÉM
^Minősége Kitűnő 

puhit, tisztit 
fényesít.

IGyártja HERCZEG ésGEIGER
csész.és klr udvari szállító Budapest. 

KAPHATÓ MINDENÜTT. ©

ti

Telefon 945. i;: Telefon 945.

Tűzifa, kőszén
Igen olcsón beszerezhető

EL, (Bangáriamaloin melleit.
Ugyanott 2 és 3 méteres , „„ ,
akácfák olcsón kaphatón. *-......‘

%—------------ — s
ja ■ t

Nagybani és kicsinyben! raktárt
szándékozik a helybeli piacon felállítani egy bécsi flzletház, nagy és könnyen eladható 
tömegcikk részére. Előrelátható évi kereset 10—12.000 korona Csakis tapasztalt, iigves urak,

akik állandó

kellemes és biztos pozíció
elérésére törekszenek és 1- -G000 korona saját tőke felett rendelkeznek, vétetnek tekintetbe. 
Részletes ajánlatok „W. N. lilti" alatt Annoncen-fixpcdition Rudolf M o s s e, Wien, I.

címre intézendők.
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Házgondnoki állást
keres intelligens, keres­
kedelmileg képzett ma­
gánhivatalnok, aki pél­
dás rendet tud fenntar­
tani. — Szives ajánlatok 
„Megbízható“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéret­
nek. '121

Cimirást
és másolást elvállal jó 
irásu fiatalember. Szalkai- 
utea 3. 355

Bedem
három szobás utcai lakás 
minden mellékhelyisé­
gekkel, villanyvilágítás­
sal, parket, fürdőszoba, 
1914. május 1-rc keres­
tetik. Czim a kiadóhiva­
talban. _________ 346

Bn orozott szoba 
Kossuth u, 25. kiilönbejá- 
attal. 353

öreg urat keres iiatal 
özvegy urinő, cim „Név­
telen“ kiadóba. 343

Foglalkozással
bíró leánynyal megis­
merkedne nősülni szán 
dékozó 28 esztendős fia­
talember. — Levelek 
„Szerény“ jeligére kéret­
nek a kiadóhivatalba 345

Egy
nem egészen csúfnak 
mondott 30 éves fiatal 
ember nősülni akar. Oly 
jólelkü leányt venne fe­
leségül, ki boldog csa­
ládi élet után vágyik. Ke­
reskedelmi alkalmazott 
vagyok, 3600 korona fi­
zetésem van. Hozomány­
ra nem reflektálok. Fény­
képes ajánlatok „Kedves 
jeligére a kiadóba kéret­
nek. Titoktartás becsület­
szó. 310

Olyan
úri ember önzetlen is­
meretségét keresi fiatal, 
nagyon szolid úri leány, 
ki őt állásba juttatná. 
Levelek „Hálás“ jeligére 
a kiadóhivatalba inté- 
zendők. 301

Utazói
állást keresek bármilyen 
szakmában, szeptember 
1-re. Cim a kiadóhiva­
talban. 309

Német
fogalmazást, korrigálást 
vagy fordítást magyar­
ból németre, vagy német 
bői magyarra vállal iro- 
dalmilag képzett egyén. 
Cime a kiadóban. 322

Kereskedelmit
végzett szorgalmas leány, 
írógépen is dolgozik, 
kezdöfizctésscl, azonnali 
belépésre irodába ajánl­
kozik. Apafi-u. 18. 312

Ügyes
jól főző szakácsnő és egy 
szobalány testvérek csak­
is együtt állást keresnek. 
Cim Nagy Gálior Hajdú­
szoboszló Vasút-u. 337

Kaucióval
iroda- Vagy bankszolgá­
nak ajánlkozik 28 éves, 
nős ember. Parlagi-utca 
87. sz. 354

Piac-utea 85. az.
alatt több rendbeli üzlet- 
helyiség bármilyen célre 
kiadó. Értekezhetni Wie­
ner Adolf zsák- és pony- 
vakölcsöu üzletében. — 
Kossuth-u. 27. sz. 1789

Intelligens
keresztény leány úri csa­
ládhoz házi kisasszony­
nak ajánlkozik. Nagyon 
komoly válaszokra ref­
lektálok „Otthont kere­
sek“ jeligére Debreczen, 
főposta restante. 344

A városhoz közeli
külsőségben két szobás 
lakást keresek mellék­
helyiségekkel és kerttel, 
esetleg kisebb házat ven­
nék bérbe. Ajánlatot vagy 
cimet tessék a kiadó- 
hivatalban leadni 323

Biudeni éle kézimunkát
elvállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban. 332

Mosat,
takarítást vagy más mun­
kát napszámra elvállal 
szorgalmas asszony. — 
Nyil-u. 21. 340

Kiadó azonnal
2 szobás utcai lakás, für­
dőszobával és mellékhe­
lyiségekkel. Arany János- 
utca 62. 1777

Perfekt
német egyén délutáni és 
esti órákra levelezést és 
könyvelést vállal. Szal- 
kai-u. 3. 356

Egy csinos,
külön bejáratú szoba bú­
torral vagy anélkül azon­
nal kiadó. Miklós-utcza 
22. sz. 316

Tíz szóig 60 fillér, 
azontúl minden szó 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér.

Vidékről 
apróhirdetéseket legcél­
szerűbb postautalványnyal 
t eladni. Az apróhirdetés 
szövege a po stautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg 

ben csatolandó

A Debrecni Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3—39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Nyomda 18

leligés leveleket
csakis kellő igazolás cl 
lenében ad ki a kiadó- 

hivatal.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.

Levelezes
A kedves

figyelemért s az ezzel 
szerzett örömért, szám- 
lálatlan sok csók az én 
egyetlen Drágámnak. 360

■MMNM|
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APRÓ HIRDETÉSEK Vaatag betűből aze- 
dett minden azó 10 
fill. Apró hlrdetóaek 
előre fizetendők. :::

Nős,
családos ember, könyve­
lői vagy más irodai al­
kalmazást keres, ki már 
ily minőségben alkal­
mazva volt. Boldogfalva- 
utca 8 357

ügyes
tarkavarrónő utcai és 
más ruhákat igen olcsón 
vállal, a legkényesebb 
igényeknek is megfele 
lően. Csillag-u. 97. 358

Gép-
és gyorsírásban, valamint 
könyvelésben jártas kis­
asszony irodába ajánl­
kozik. Cim a kiadóhiva­
talban. 359

CIMTÁBLÁK
feliratok, számok meg­
rendelhetők Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyom­
dájában, Piac-utca 49.

Adás-vétel
SZLATNIN-VIZ 

a legjobb hngyhajló. Kap­
ható a Dentsch-ttzletek-
ben.__________________ 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikakülönlegessegek óriási 
raktára Lindenfeld J. 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügvi-palota. Telefon 
79. sz. _ 1755

VÍZVEZETÉK,
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el 
vállalom. Gyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz. Tele­
fon 379. 34

Uriszoba
berendezést, keveset hasz­
náltat, priváttól készpénz­
ért keresek. Cim a ki­
adóban hagyandó. 327

Biklós-ulca 21.
Egy udvari lakás 4 szoba, 
előszoba hozzátartozóval; 
ugyanott 2 szoba, elő­
szoba hozzátartozóval; 1 
irodahelyiség 1 szobával 
kiadó. Értekezhetni a ke­
resztépületben. 315

Egy
csinosan bútorozott kü­
lön bejáratú szoba ki­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 321

Csinos, tissla
utcai bútorozott szoba, 
csendes helyen, magá­
nyos úrnő részére azon­
nal kerestetik. Cim a ki­
adóban hagyandó. 317

Egy
három szobás és egy két 
szobás utcai lakás, vala­
mint több bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Dara­
bos-utca 48. 320

Lakás
Csinosan

bútorozott szoba augusz­
tus 1-re kiadó. Ugyanott 
kitűnő házi koszt kap­
ható. Boldogfalva-utcza 
8. sz. 305

Egy
három szobás utcai la­
kás fürdőszobával és min­
den kényelemmel nov. 
1-re kerestetik. Cim a ki- 
adóhivatalban. 307

Vigyázz I Vigyázz 1

Kökre festett kirakat!
Előrehaladott idény miatt

nagy árleszállítás
minden nyári kelmében:
1 ratr delén, kimondott jó 
mosó 34 f. 1 mtr inadéra, 
tiü cm. széles 63 f. 1 mtr 
francia gyapjú delén 96 f. 
1 méter nluzkelme ujdon* 
ság 30 f. 1 mtr tutó spárga 
szőnyeg 39 f. 1 mtr tatft 
selyem 105 f. 1 mtr selyem 
batiszt, mintás 38 f. 1 mtr 
lüszter, minden szin 30 f. 
Szallagok, csipkék, koe- 
tüm kelmék, harisnyák, 
ruhavásznak, zeflrek, agy* 
garnitúrák, silfonok, vász­
nak, paplanok, maradékok 

mind olcsó árban

Molnár női divatáruház
Kossuth- és Battliyány-ii. 
sarok, színházzal szemben.

Három
j szobás modern utcai la- 
I kás augusztus 1-re kiadó. 
Cim a kiadóban. 303

lodern lakó*
augusztus 1-rc kiadó Ma- 
gos-u. 13.

Kiadó
Lakalos-

vagy asztalosmíihclynek 
való helyiség és egy szoba 
kiadó. Széehenyi-utca 14. 
szám. 727

Bocskay-kertben
7 hold szőlő, elköltözés 
miatt, kedvező fizetési 
feltételek mellett, fél hol­
das részletekben is el­
adó. Értekezni lehet Had- 
házy Dezsőnél. József kir. 
herceg-u. 33. 5

Utaiókosarak,
kézibőröndök, sport- ŐS 
gyermekkocsik legolcsób­
ban Schwarz 1. Lenéi,
Piac-utca 52., megyeház 
mellett. 26

Oramafon
megvételre kerestetik. 

Ajtó-u. 26. 328
Egy

ebédlőberendezés meg­
vételre kerestetik. Bol- 
dogfalva-u. 8. 306

Haaznált,
de jókarban levő kerék­
pár megvételre kereste­
tik. Miklós-utca 22. 302

lakn’atnrapapiroa
olcsón kapható Piac-u. 
49. sz., I. emeleten, a má­
sodik udvarban. 314

Kimaradt
üzleti könyvek kiadóhi­
vatalunkban mig a kész­
let tart, igen olcsón kap­
hatók. 312

Kopirkönyvek,
valódi Heller patent, a leg­
keresettebb gyártmány, 
1000 lapos 4 üti kor., 500 
lapos 2 60 koronáért kap­
hatók Hoffmann és Kro­
novitz könyvnyomdájá­
ban, Piac-u. 49. 311
Uj 1 Uj! találmány Uj l Ujl
Nincs többé kifakult, át­
izzadt, pecsétes, kopott 

a SAHCA CIPŐ 
bármilyen 

színre lie le- 
bet festeni. — 

Eredeti, uj 
•■HDszint kap. Át­
festés egy pár 1 korona 
FALUSSY KÁROLY ci­
pésznél, Csapó-u. 4L 187

Eladó
jó forgalmú vendéglő, 
kevés pénzzel megvehető. 
Választ kér „Friedmann* , 
jeligére Hajdúböször­
mény postrestant. 336

Eladó
ház Darabos-u. 52. 352

Használt
kopirprős kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban. 390

Egészen
kicsi vaskonyha igen ol­
csón eladó. Darabos-u. 
48. sz. 330

Konyha- és előszoba
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg- 
utca 7. szám. Telefon 
10—90. 1
Pajnynlak és tajgalambok
olcsón eladók. Téglás­
kert, Szepesi-u. 10. 308

Zsákok,
rostáló- és vízmentes 
ponyvák olcsón besze­
rezhetők Fohn zsáküzle­
tében, Deák Ferenc-utca 
14. Iparkamara bérpalo­
tájában. 1557

CIMTÁBLÁK

ügyvéd urak részére 
megrendelhetők kiadó 

hivatalunkban.

Különléle
megnyílt

a „Béka áruház“ Piacz­
és Hatvan-u. sarkán, ahol 
mesés olcsó árban kap­
ható : Futószőnyeg 80 f., 
nagy szobaszőnyeg 10 K, 
ágy garnitúra 8 K, ruha­
szövet 1 K, 3 rétü ágy- 
madrac 10 K, 2, sz. pap­
lan 4 50 K. 1715

leteor mogószinhiz
Bocskay-tér 10. Telefon 
9—47. — Ma vasárnap : 
„Dráma a tengeren és 
„A fekete kancellár II“ 
cimü hatalmas világ slá­
ger kerül bemutatásra a 
főszerepben Psylanderrel 
Jegyek telefonon is elő- 
jegyezhetők. Kezdete d. 
u. 4 órától este 12-ig. 1758

gyermek i 
leányt kei

Szenvedélyes
Jclvénygyüjtö egy i ame­
rikai jelvényt keres meg­
vételre. Vevő neve meg­
tudható a kiadóban. 348

Gyermektelen
vagyonos urinő, ma­
gához venne árvaleányt 
ha szorgalmas és hűséges 
lesz örökösévé teszi. írjon 
„Árva“ jeligére Békés­
csaba postrestante. 347

Izr. urlnőnél
kitűnő házi koszt és la­
kás kapható. Arany Já- 
nos-u. 16. 313

Alkalmazás
Német

leány gyermekek mellé 
azonnal felvétetik. Mik- 
lós-u. 22.__________ 304

Hírem
mellé német kis 

leányt keresek. Darabos­
utca 48. 319

lóhátból
való fiú tanulónak fel­
vétetik Polgári Imre fű­
szer- és csemegekereske­
désében, Hajdúböször­
mény. _____

Pénztárnokot
óvadékkal alkalmaz mi­
előbbi belépésre pénz­
intézeti részvénytársaság. 
Ajánlatok a kiadóhiva­
talba küldendők „Pénz­
tárnok“ jeligére. 1785

Kocsis
kerestetik üzleti áruknak 
házkoz szállítására, Kon- 
tsek Gézánál. 1778

Üveges tanuld
Blattner Józsefnél felvé­
tetik. Csapó-utca 1. szám 
alatt. 1759

Helyben
és vidékre lapárusitót 
keresünk. Ügyes ember­
nek 5—6 korona napi 
jövedelem. Jelentkezni 
lehet e lap kiadóhiva­
talában. 341

A szepességből
egy német ajkú leánykát 
elfogad cserébe egy úri 
család. Cim a kiadó- 
hivatalban. 300

Díszokleveleket,
cimlaptervezcteket, rek­

lámnyomtatványokat, 
hirdetéseket és plakáto­
kat készít grafikus mű­
vész. Cime a kiadóhiva­
talban. 325

Özvegy asszony
betegség miatt örökbe 
adná 3 éves kis leányát 
urih ízlioz. Szives meg­
keresést a kiadóhivatalba 
kér „Jó szivii" jeligére.329

Szombat
este a Csapó-utcától az 
Árpád-térig menve, el­
veszett egy női arany­
karperec. A megtaláló 
kéretik Darabos-u. 40. sz. 
alá vinni, hol illő juta­
lomban részesül. 318

Kitűnő
házi koszt kapható, ki­
hordásra vagy bent kosz­
tolásra Darabos-u. 50 sz.

__ 338
Társ

kerestetik jól jövedel­
mező vállalathoz 10.000 
koronával. Ajánlatokat 
„Biztos pénz“ jeligével 
továbbit a kiadóhivatal.

351

könyvelő
délutánra, esetleg az 
esti órákra kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

Házvezetőnő
kerestetik két idősb 
házaspár és leányból ál­
ló családhoz vid'éki vá­
rosba. Fizetés havi 30 
korona, egy év után 35 
korona és külön szoba. 
Teendője: bár főzni nem 
fog, kivéve szakácsnő 
ideiglenes hiány eseté­
ben kell, hogy kitünően 
tudjon főzni, szabad ide­
jében végzendő kézimun­
kákhoz értsen. Csakis 
olyan jelentkezők vétet­
nék figyelembe, kik 45 
55 évesek, olyan háznál 
már alkalmazásban vol­
tak, hol háziasszony is 
volt. Bizonvitványiiyal, 
esetleg fényképpel ellá­
tott levelek czimzendők: 
Székely Péter Nyíregy­
háza Postarestante. 350

'mm
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húf. ásvány-vagy sziKvízzel vegyítve fenséges

üdítőital.

Figyeljen a névre és kérjen mindig hatá­
rozottan Erdögyöngyét. Hasonnevű érték­

telen utánzatok visszautasitandók !
Erdögyöngyemiivek MoritzLöw, 

n-Huaaowitz.

Haj du vármegye 
szállítói

Klstemplom- 
:::: bazár ::::

FÜRDŐRUHÁK, 
KALAPOK, 

CZIPOK 
NYÁRI 

PAPLANOK, 
Dörzs törülközők

!!! óriási választékban !!!

I1H

rMJWlYfARTHi-ca

Legmodernebb berendezésű különlegességi gyárvállalatunk
fii a rr ■ • r

a sajtógyárak közt és szakkörökben

a legjobb hírnévnek örvend.
Tessék a 162. sz. speciális katalógust kérni bor- 
és gyümölcs-sajtókról, teljes borászati berendezé­
sekről, hydraulikus sajtókról, gyümölcs- és szőlő­
malmokról, szőlőszeti és szemzőgépekről stb. stb.
Több mint 700 érem és első dijak stb.

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
:::: borászati és gyümölcsértékesitési gépek különlegességi gyára ::::

1500 munkás. II»j T<ll)OrStl*£l>SSG 71* Képviselők kerestetnek.

MEGÉRKEZETT !!ft
■■

MOSKOVITS JÓZSEF 
úri szabó divattermébe 

a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF
ÄZ i

Ez a hajnövésre is vo­
natkozik. — — Sport­
beli vagy hivatásbeli meg­
erőltetések után a fejbőrt 
mindannyiszor lelkiisme­
retesen á

Dr. Dralle-f éle 
nyirfavizzel
kellene meggyurni.— — Jóleső kéj- 
érzet, elképzelhetetlen felfrissülés és 
felelevenedés ennek a következ­
ménye. — — És „a legfontosabb : 
A fejbőr szervei valóságban újra­
élednek. — — A kellemetlen visz­
ketés azonnal eltűnik, hajhullás és 
korpaképződes megakadályoztatik, a
baj növése hatalmasan megakadá-
lyoztatik, korai megösziilés elkerül­
hető. Ápolja a haját, amig megvan ! 
--------Csodaszerek, melyek tar ko­
ponyákon uj hajzatot elővarázsolhat­
nának, nem léteznek. — — Számos 
komoly orvosi és magánvélemények. 
A Dr. Drallc-féle nyirfaviz, [a valódi eredeti 
jelzéssel, az összes gyógyszertárakban, drogé­
riákban, illatszer-, szappan- és jobb fodrász- 
üzletekben kapható. ?Árak : 2 50 és 5 korona.

Georg- Dralle, Bodenbach a. E.

meghívás.
AZ INGATLANT ÉRTÉKESÍTŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Ill-ik rendes közgyűlését
1913. évi augusztus hó 5-ik napján délután 4 órakor tartja meg a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank tanácstermében 
(Szentanna-utca 13. szám), melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 14. §-a szerint 
részvényeiket vagy az intézet pénztáránál vagy bármely Debreczenben székelő részvénytársulati pénzintézetnél, Budapesten az Egyesült

Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál 3 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.
TÁRGYSOROZAT:

5. Hat lelépő igazgatósági tag helyének és a lelépő 4 felügyelő-bizott­
sági tag helyeinek választás utján való betöltése.

6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainak díjazás iránti határozat.
7. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság
MÉRLEG-SZÁMLA Teher

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1912—13. üzletévről és 
indítvány az évi nyereség felosztása iránt.

2. ‘A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozathozatal.
4. A felmentvény iránti intézkedés.

Vagyon
1. Vállalatunk tulajdonát képező ingatlanok és pedig

a) „Iparbankudvar“
b) Hutflész földingatlan
c) Polgári „
d) Bessenyei „ 
c) Bőhm-féle ház
f) Ondódi földingatlan
g) Kondorosi tanyabirtok

2. Girószámta.....................................................
3. Átmeneti kamatok és tételek ....

1,185.713-59 
500 — 

11,270 15
1,197.483-74

1. Részvénytőke .
2. Tartaléktőke
3. Osztalék tartalék
4. Folyószámla
5. Fel nem vett osztalék 
0. Különbözők
7. Átmeneti jövedelmek 

Egyenleg ,

200.000
5.573

10.679
957.662

300
20

745
22.502

89
14
37

63
71

1,197.483-74

Kiadások
Debreczen, 1913 június hó 30-án.

EREDMÉNY-SZÁMLA Jövedelmek
1. Kamatok
2. Üzleti és házköltségek
3. Tiszti fizetések
4. Adók 

Egyenleg, mint nyereség

Mandel Ernő, ügyvezető.

Latlnovics Mihály, Fürst Ödön,

Tóth István.

19.584-83
3.221
5.960

14.282
22.502

71

07
71

65.551-32

1. Nycreségáthozat 1911/1912. évről
2. Házjövédelmek
3. Földjövedelmck
4. Jutalék....................................

358-11 
58.948-61 
1.244-60 
5.000—

65.551-32
Debreczen, 1913 június hó 30-án.

AZ IGAZGATÓSÁG :
Sesztlna Jenő, Csóka Sámuel,

Dr. Löfkovits Márton, Emerloh Arnold.
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Nyíri Géza, ifj, Rlokl Antal,

A könyvelésért: Schwartz Andor.

Löfkovlts Arthur, Kenyeres Károly,

Engel László.
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Az évek óta legjobbnak bizonyult

Fernolendl-
cipőpaszta

a legszebb fényességet adja a bőrt tartóssá teszi,

Véd

Mindenütt kap ható
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DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISÁG 1913 Julius 27.

A SZATMÁRI első cserép- és TÉGLAGYÁR RÉSZV.^ÁRS^NÁL
E cserép az országban a 
legkitűnőbb gyártmány. — 
Fagy ellenálló. — Szállítás 
közben nem törik. — Színe 
a legszebb rózsapiros. — 
Minden hatósági és állami 
építkezéshez hivatalosan el 
: :: van fogadva. :: ::

:: Viszonteladóknak :: 
kedvezmény adatik.

bármily nagy mennyiségben kapható a legkitűnőbb és legjobb minőségű (waggon 
vételnél) 1000 darabonként:

Bordás (lalcos) cserép 66- 
Hódfarkú kis cserép 30-

K, vasúti kocsiba rakva 70- 
K, vasúti kocsiba rakva 32

Vidéki megrendelések a Részvénytársaság igazgatóságához intézendók. Utal­
ványt a városban Szeles Béla vaskereskedönél (Deák-téren) s a batizi utón 

levő gyártelepen lehet váltani.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata 
mellett üvegje 80 fillér valaha iámét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/I.y 
Soaamergasse 1. — Kapható Debrecsen minden gyógxy 
szertárban és drogneriában- Csakis „Bartilla fogvil„ 
kérendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaztató. 0 
helyekre hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üvegre 

5 kor. 80 ^llérért.

ÜGYES mm—mm
25—40 év körüli agilis, nős egyén 
ajánlkozzék fix alkalmazásra ::: :::

Déliméinek és üzletszerzőnek
ZEMPLINER, HATVAN-UTCZA 17.

• i ff
MEZ0GAZDASAG::

részére 3 kilometer hordozható vágány
váltókkal és kocsikkal együtt — répa- 
szállitfisra is alkalmas — eladó vagy 
bérbeadó. Kérdczősködések „Olcsó 1000“ 
jelige alatt MOSSE RUDOLF BUDAPEST, 
!!!! !!!! hirdetőjébe kéretnek. !!!! !!!!

Előnyös fizetési 
feltételek. Sza­
vatosság az áruk 
kiváló jó minő­ig ségéért.

Állandó butor- 
kiállitás. Teljes 
lakás-, kávéház- 
ésszállodaberen-
dezes RHnwIDEÁLIS SZÉP LESZ Debrecsen$

Szigorúan 
szabott árak.

Szigorúan 
szabott árak. Hunyadi-u. 17/19-SZflPFflnT

BlmlM hölgy, U a vlllghirll földesWb

MBHBIT™
használja. A világ minden tójáról érkező 
nyilatkozatok': bizonyítják ezt, amelyek a leg- 
ősziotébb'hálától visszhangzanak és a rajon­
gás hangjául szólnak a Margit-créme páratlan 
es csodás {hatásáról. A Margit-créme semmi*

• nemű kár^s anyagot nem tartalmaz (sem ól­
mot, sem fhjganyt), összeállítása a modern 
jtosmetika legtökéletesebb vívmánya. Az arc 
nemcsak selyem paiha, hanem hófehér s tiszta 
lesz, akik a "Margit-crémel használják, arcuk 
szépségét teljev* életükben megőrzik. Margit- 
créme 1 ón 2%oronás tégelyekben az egész 
világon kapható. Margit-szappan 70 fillér. 
Margit-poude v 1*20 kor. (fehér, rózsa vagy 
sárga színben). 6 koronás rendeléseket 
■ ...... . bérmontve küld : ■ ' ■

FÖLDES KELBEN GYÓGYSZERTÁRA ARADON.
Raktár az összes bel- és külföldi 

g y ó gy s ze r.'trü lőnie g ességekben. 
Főlerakat Debíeczenbon : Balázs Ödön, 
Jósa és Jóna dnpg., Kubek Sándor, Mihalo- 
vics Jenő, Mautluner Alfréd, Muraküzy László, 
Tóth Béla. — Hajdúböszörményben : Ercscy 
Gábor gyógysz. — Hajdúszoboszlón . Bardócz 
, I, I ■■ni !■■■■— ígaigmoiulnál. — 11 ■

- -----...............-..... -

;----- A világhírű
és a legújabb rendszerű

NYBRSOK.AJ-MOTOB.O
és azok alkatrészei kizárólag

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 17. szám.
I.e«:klse1»t> nyersolajszftkséulet 1 Keltétlen Jótállási Jutü-

nyos Arak ! Kedvező fizetést feltételek 1
T E L E F 0 N 12--76« Kérjen díjtalan felvllAgositast és lngye ti Árjegyzéket !

időálló mész

la^ade festék
törvényileg védve.

50 színárnyalatban kilogram­
monként 24 fillértől feljebb.
Évtizedek óta bevált fosták, felülmúlja az 
összes utánzatokat. Egyetlen célszerű má­
zoló anyag még a már festett homiokza- 
===== toknál is. .■■Ti-i.iss

Email-fa^ade festék eg“lk’
vonás után fed, hideg vízben feloldva hasz­
nálatra kész. Méregmentes, ideális festő­
anyag belső helyiségek, faépítmények, szi­
liek, pavillonok, sátrak stb. festésére. Min­
den árnyalatban kapható négyszögméteren­

ként 5 fillérért. —.ttttí".1..-1=1

Mintakönyv és prospektus ingyen.

Carl Kronsteiner,
WIEN, III., HADPTSTBASSE 120
g Raktár minden nagy városban. 0

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdáiéban. Piac-utca 49., a föpostával szemben.


